
H.M. WITT & Co. GmbH

DAS WEINBUCH
internationaler Qualitätsweine

2022 / 2023

H
.M

. WITT & CO GM
BH

IN
TE

RNATIONALE  QUALITÄTSW
EIN

E





   Inhaltsverzeichnis

Die Firma	 2
Büro & Lager..................................................................................................................................................................2
Das Team........................................................................................................................................................................3

Südafrika	 4
Cape Beach Wines - Origin Coastal Region.......................................................................................................5
Cape Bridge Wines - Origin Coastal Region, Breedekloof, Paarl, Swaatland.........................................6
Villiera Estate - Origin Stellenbosch.....................................................................................................................8
Richard Hilton - Origin Stellenbosch, Elgin......................................................................................................10
De Grendel Estate - Origin Durbanville.............................................................................................................11
Middelvlei Estate - Origin Stellenbosch............................................................................................................14
De Meye Estate - Origin Stellenbosch...............................................................................................................16
Whalehaven - Origin Hermanus...........................................................................................................................18
Idiom - Origin Stellenbosch.................................................................................................................................. 20

Chile	 22
Viña Aromo - Valle del Maule................................................................................................................................24
Viña Hugo Casanova - Maule Valley, Curico................................................................................................... 26

Argentinien	 28
Bodega Los Toneles - Mendoza.......................................................................................................................... 28

Australien	 31
Thorn Clarke Wines - Origin Barossa Valley.....................................................................................................32
Chalk Hill - Origin McLaren Vale...........................................................................................................................35
Alpha Crucis - Origin McLaren Vale................................................................................................................... 36

Neuseeland	 38
Hunter´s Estate - Origin Marlborough.............................................................................................................. 39

Spanien	 41
Bodega Estriacus - La Perla del Priorat - Priorat.............................................................................................42
Casado Morales - Rioja-Alavesa.......................................................................................................................... 44
Bodega Ruiz de Vinaspre - Rioja-Alavesa........................................................................................................ 46
Ayuso - La Mancha / Cuatro Rayas - Rueda / Bocopa - Alicante...............................................................47

Portugal	 48
Da Barca - Vinho Verde........................................................................................................................................... 48
Vinhas Abegoaria - Dão,  Douro.......................................................................................................................... 48

Italien	 49
Quaranta Wines - Apulien......................................................................................................................................51
Azienda Agricola Gabutti - Piemont..................................................................................................................52
Brunelllo Lugana........................................................................................................................................................53
Porta Sole - Abruzzo.................................................................................................................................................53
Castello Vicchiomaggio - Toskana..................................................................................................................... 54
Collis Wines - Veneto / Riondo Prosecco..........................................................................................................55

Frankreich	 57
Lesimple - Sancerre..................................................................................................................................................57
Domaine de la Cote de Fasse - Chablis..............................................................................................................57
Pierre Trichet - Champagne Premier Cru......................................................................................................... 58
Fonjoya Vignerons Audacieux - Languedoc...................................................................................................59
Familie Valéry - Languedoc / Wein aus Bordeaux, Bergerac / Cremant aus Limoux....................... 60

Deutschland	 61
Weingut Toni Jost - Rheingau / Mittelrhein.....................................................................................................61
Weingut Jesuitenhof - Pfalz.................................................................................................................................. 62
Weingut Behringer - Baden.................................................................................................................................. 63
Weingut Lauermann Weyer - Pfalz.................................................................................................................... 64

Portwein	 64
Quinta da Trovisca - Douro................................................................................................................................... 64

Allgemeine Geschäftsbedingungen	 65



2 | H.M. Witt & Co. GmbH

BÜRO & LAGER

Sehr geehrter Handelspartner, liebe Weinfreunde,

1979 habe ich den ersten Seecontainer mit Kapweinen im-
portiert. Seitdem haben wir unser Portfolio mit südafrika-
nischen Weinen weiter ausgebaut und verändert.

In den letzten Jahren wurden innovative Winzer aus  Chi-
le,  Australien,  Argentinien  und  Neuseeland in das Sorti-
ment aufgenommen.

Dazu führen wir mittlerweile eine umfangreiche Auswahl 
an europäischen Weinen. Sie finden in unserem neuen Ka-
talog sehr gute Qualitätsweine aus renommierten Weinan-
bauregionen Italiens, Spaniens, Portugals, Frankreichs und 
Deutschlands.

Entdecken Sie die Vielfalt unseres aktuellen Programms.

Ich wünsche Ihnen viel Spaß beim Verkosten und Verkau-
fen der Weine.

Ihr Helmut M. Witt

Unser Service

* über 40 Jahre Weinimporterfahrung

* renommierte Erzeuger garantieren 
konstant gute Qualitäten

* sortierte Lieferung ab 72 Flaschen frei 
Haus Deutschland

* direkte und schnelle Lieferung

* Direktimporte möglich

* Fachliche Beratung und guter Service

Internationale Qualitätsweine

H
.M

. WITT & CO GM
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Jahrgangsänderung vorbehalten - lieferbare Jahrgänge werden in der aktuellen Preisliste ausgewiesen.
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Das Team

Kontaktdaten:

Telefon:	  0421 - 25 36 41 
Fax:	   0421 - 25 36 42

office@witt-bremen.de 
www.witt-bremen.de

Büro & Lager Adresse: 

H.M. Witt & Co. GmbH 
Julius-Faucher Str. 32

D - 28307 Bremen 
Germany

Büro- & Lagerzeiten: Mo. - Fr. 8.30 - 17.00 Uhr

Helmut M. Witt
Geschäftsführender 

Gesellschafter

Michaela Witt
Geschäftsführung

Matthias Potzkai
Prokurist 

Vertriebsleiter

Ingrid Ullrich
Vertrieb

Jan Ringel
Lagerleitung 

Vertriebsleitung-
Innendienst

Matthias Reincke
Handlungsbevollm. 

Administrator

Severin Jarantowski 
Verkauf

Dennis Schmidt
Auszubildender

Petra Übach
Buchhaltung

Justus Conreder
Auszubildender
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Seit über 350 Jahren wird Wein am Kap der Guten Hoffnung angebaut. 

Holländische Siedler pflanzten im Jahr 1655 die ersten Reben. 1659 wurde dann der erste Wein unter dem 
Gouverneur Simon van der Steel gekeltert.

Heute fasziniert das Weinland Südafrika mit einer lebendigen Weinkultur. Auf rund 100.000 ha produzie-
ren ca. 600 Weinanbaubetriebe eine Vielzahl an abwechslungsreichen Weinen. In Südafrika werden ca. 
11,5 Mill. Hektoliter Wein erzeugt. Somit ist das Weinland unter den Top Ten weltweit.

Das Weinland Südafrika ist in über 20 verschiedene Weinanbauregionen (wines of origin) gegliedert. Die 
bekanntesten Regionen liegen rund um Kapstadt, Stellenbosch und Paarl. Aufstrebende kühlere Lagen 
findet man rund um Durbanville und Hermanus.

Gelegen zwischen dem 31. und 34. südlichen Breitengrad liegen die Weinanbauregionen in einer sehr 
warmen Zone. Aus der Antarktis bringt der Benguelastrom kaltes Wasser an die Westküste Südafrikas und 
sorgt dafür, dass frische Winde die sonnenverwöhnten Trauben kühlen und langsam reifen lassen. Dieses 
maritime Klima bietet beste Voraussetzungen für hochwertige Qualitätsweine.

Die Kapregion wird auch als „Cape Floral Kingdom“ bezeichnet und bietet mit über 10.000 Pflanzenarten 
die größte Anzahl weltweit. Diese Vielfalt entstand durch die unterschiedlichen Mikroklimata und über 
500 Millionen Jahre alte Gesteins- und Bodenformationen.

Durch das Nachhaltigkeitssiegel IPW („Integrity & Sustainability“) bietet das Weinland eine nachvollziehba-
re Herkunft, sorgt für nachhaltig produzierte Weine. Unsere Winzer gehören dem WIETA Programm an, mit 
dem die Hersteller eine faire Behandlung und Entlohnung der Arbeiter garantieren.

Gleichzeitig lockt dieses ideale Klima, die einladende Landschaft, die lebensfrohe Gastfreundschaft und 
eine hervorragende Küche eine Vielzahl an Touristen nach Südafrika. Ein Besuch am schönsten Ende der 
Welt lohnt sich!

Südafrika

Südafrika
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Die attraktive Ausstattung der Cape Beach Weine, ihr leichter, fruchtiger Stil 
und ihre Frische bringen den Sommer Südafrikas nach Deutschland.

Diese Weine machen Lust auf Sonne, Strand und Genuss. Die Weine sind alle 
original in Südafrika abgefüllt und transportieren die südafrikanische Lebens-
freude mit jedem Glas.

CAPE BEACH Sauvignon Blanc 2021/2022
Trocken, leuchtend hell, frisch, fruchtig mit eleganter Säure. Aromen von Grapefruit und 
Limone, Anklänge von tropischen Früchten, überraschend würzig im  Abgang.

4,0 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 6,1 g/l Säure	 Art.-Nr. 00490

Cape Beach
Enjoy the South African summer feeling

Cape Beach Wines - Origin Coastal Region
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CAPE BRIDGE - Vineyard Selection

Cape Bridge Weine stammen von ausgesuchten Weinbergen der Kapregion. 
Die Weine werden alle in Südafrika gefüllt. Cape Bridge Wines werden nach-
haltig produziert und sind mit dem Sustainable- und dem Wine of Origin 
(Ursprungsbezeichnung)-Siegel  versehen.

Diese Qualitätsweine bieten dem Weingenießer einen unkomplizierten Weinge-
nuß auf gutem Niveau zu einem attraktiven Preis. Eine konstante gute Qualität 
und faire Preise sind das Markenzeichen der Cape Bridge Weine.

In Zusammenarbeit mit drei Kellereien aus dem Breedekloof Valley, aus Swart-
land und Paarl bieten die Cape Bridge Weine eine Serie an sauberen, fruchtbeton-
ten und delikaten Weinen, die sowohl dem Connoisseur wie auch dem Weinein-
steiger zu gefallen wissen.

The best way to the good taste of the cape !

CAPE BRIDGE Chenin Blanc 2021/2022
Trocken, hellgelb, frisch und saftig, Aromen von Apfel und tropischen Früchten, angenehme 
Balance zwischen Mineralität und Säure, sehr süffig, sehr gutes Preis-Genuß-Verhältnis. 

4,6 g/l Restsüße	 12, 0 % vol.	 6,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 00435

CAPE BRIDGE Sauvignon Blanc 2021/2022
Trocken, leuchtend hell, frisch, fruchtig mit eleganter Säure. Aromen von Grapefruit und Limo-
ne, Anklänge von tropischen Früchten, überraschend würzig im Abgang. 

4,0 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 5,46 g/l Säure	 Art.-Nr. 00470

CAPE BRIDGE Chardonnay unwooded 2021/2022
Trocken, hellgelb, saftig und frisch, Aromen von Pfirsich, Aprikose und Grapefruit, leicht 
cremig, mit milder Säure im Nachhall. Sehr ausbalanciert und harmonisch im Genuß! 

2,57 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 00450

CAPE BRIDGE Pinotage Rosé 2021/2022              
Trocken, schlanker und frischer Körper, lebendige Säure, Erdbeer- und Himbeeraromen, An-
klänge von Wassermelone, angenehm unkompliziert sehr süffig. Bestseller! 

5,0 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 00445

best seller

best seller
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CAPE BRIDGE Merlot 2017
Trocken, tiefdunkel violette Farbe, saftige Aromen von roten und schwarzen Beeren, Pflau-
men, Kirschen und im Nachklang Schokolade und feine Würze, milde Säure, süffig.

4,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol.	  6,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00443

CAPE BRIDGE Cabernet Sauvignon / Shiraz 2020
Trocken, tiefrot, saftig und voll am Gaumen, Aromen von dunklen Beeren, Johannisbeere, 
Blaubeere, Brombeere sowie feine Würznoten, samtige Tanninstruktur, weicher Nachhall.

4,89 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,84 g/l Säure	 Art.-Nr. 00415

CAPE BRIDGE Pinotage 2020
Trocken, dunkelrot, vollmundig, Aromen von reifen Pflaumen und dunklen Beeren, dezente 
Würze feine Zartbitterschokolade. Sehr elegante Tannine, langer Nachhall.

3,14 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,61 g/l Säure	 Art.-Nr. 00442

CAPE BRIDGE Natural Sweet White 2020 
Natürlicher süßer Weißwein. aus 100 % Muskadell. Blumiges Bouquet und saftige Aromen von 
reifen hellen Früchten, milde Säure und unkomplizierter Genuß.

74,3 g/l Restsüße 	 7,5 % vol. 	 6,5 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00411 

CAPE BRIDGE Natural Sweet Red 2020
Angenehm süßer Rotwein mit Aromen von schwarzen, reifen Kirschen und dunklen Beeren 
mit runden Tanninen. Leicht zu trinken mit einem lieblichen Abgang.

68,0 g/l Restsüße	 10,5 % vol.	 5,36 g/l Säure	 Art.-Nr. 00412

CAPE BRIDGE Chardonnay / Colombar 2021		  1,0 Liter
Trocken, hell, fruchtig, milde Säure, Cuvée aus Chardonnay und Colombar, vollmundige Aro-
men von tropischen Früchten, feine Zitrusnote, gut eingebundene, milde Säure, sehr süffig. 
 
4,9 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 6,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00430

CAPE BRIDGE Cabernet Sauvignon / Merlot 2021	 1,0 Liter
Trocken, dunkelrot, elegant, Cuvée aus je 50% Cabernet Sauv. und Merlot, dezente Cassis-
Aromen und Früchte von dunklen Beeren, sehr ausgewogener Stil, samtig weiche Tannine.

4,0 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 00432

   Cape Bridge Weine in 1,0 Ltr.-Flaschen



A pioneering quality wine company committed to preserving the environment 

Experience the Wine Sanctuary and Wildlife Sanctuary of Villiera  

Phone: +27 218652002      Website: www.villiera.com 
GPS Coordinates –33.84000000 : 18.79000000  

Proud suppliers from South Africa to H.M.Witt Germany  
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A pioneering quality wine company committed to preserving the environment 

Experience the Wine Sanctuary and Wildlife Sanctuary of Villiera  

Phone: +27 218652002      Website: www.villiera.com 
GPS Coordinates –33.84000000 : 18.79000000  

Proud suppliers from South Africa to H.M.Witt Germany  

    Villiera Estate - Origin Stellenbosch 

VILLIERA Down To Earth White  2021
Trocken, hellgelb, frisch, vollmundig mit elegantem Frucht-Säure Spiel, Aromen von Stachel-
beere und Pfeffer, angenehme Länge, Cuvée aus Sauvignon Blanc und Sémillion .

3,3 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 6,41 g/l Säure	 Art.-Nr. 00600

VILLIERA Down To Earth Red 2019
Trocken, dunkelrot, würzig, vollmundig, Aromen dunkler Beeren und Amarena-Kirschen, 
komplexer Stil mit eigenem Charakter, Cuvée aus Shiraz und Touriga Nacional.

2,7 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,78 g/l Säure	 Art.-Nr. 00605

VILLIERA Jasmine 2021
Halbtrocken, ein blumiger, leicht würziger Weißwein, frisch und leicht süßliche Frucht von 
weißen und gelben Früchten, ausdrucksstark, Cuvée aus Muscatel, Riesling, Gewürztraminer.

16,0 g/l Restsüße 	 12,5 % vol. 	 7,21 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00525

VILLIERA Sauvignon Blanc 2021
Trocken, klare Farbe, frischer Sauvignon Blanc mit harmonischer Säure, intensiven Aromen 
von Stachelbeeren, Maracuja, feine Kräuternote, sehr ausgewogen, elegantes Finish.

1,54 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 00510

VILLIERA Barrel Fermented Chenin Blanc 2020
Trocken, vollmundig, cremig. Aromen von exotischen Früchten mit Anklängen von Ananas 
und Honig. Langer, intensiver Nachklang mit feinen Barrique-Noten. Sehr edel!

8,43 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 6,95 g/l Säure	 Art.-Nr. 00501

VILLIERA Cabernet Sauvignon 2018
Trocken, violett, klassischer Stil, elegantes Cassis-Aroma mit vollmundiger Frucht, harmonisch 
ausgewogen, feine Säure, gut integrierte Tannine, hoher Genußfaktor. 12 Monate Barrique. 

2,7 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 00530

**** John Platter

Villiera liegt in der Region Stellenbosch. Seit über 38 Jahren produzieren die Grier-Familien Spitzenweine. 
Auf sandigen Böden wachsen auf ca. 200 ha eigener Anbaufläche die Trauben unter ökologischen Bedin-
gungen. Im modernen Keller werden die Trauben zu hochwertigen Weinen und Sekten verarbeitet. Das 
Weingut ist für seine hervorragende Methode Cap Classique  bekannt. 
Villiera betreibt eine umweltfreundliche Landwirtschaft und hat sich dem nachhaltigen Weinanbau ver-
pflichtet. Strom aus Solarenergie, Wasseraufbereitung, Verzicht von Pestiziden und viele grüne Projekte 
zeichnen das Weingut aus, das für sein Umweltbewusstsein mehrfach prämiert wurde. Die Weinberge 
werden von einem ca. 220 ha großen Naturpark umgeben, in dem Villiera über 100.000 einheimische 
Pflanzen gesetzt hat. Dies verbessert den „carbon foodprint“ und bietet zugleich einer großen Vogelwelt 
und Tierwelt eine Heimat.  
Ein dritter Aspekt bei Villiera ist die soziale Verantwortung. Villiera ist seit vielen Jahren Mitglied der 
WIETA und BEE-akkreditiert, betreibt das Pebbles Project und das Owethu Mobil Clinic Hospital. Ein 
Kindergarten, After-School Club, faire Entlohnung, sichere Arbeitsbedingungen und vieles mehr sind auf 
dem Weingut seit langem selbstverständlich.

Gold Gilbert & Gaillard

Gold Gilbert & Gaillard

***1/2  John Platter

**** John Platter

****1/2  John Platter

VILLIERA Cabernet Sauvignon 2018 
Magnum 1,5 Ltr.                                                Sonderedition in GePa
Diese Sonderedition wird vom Weingut Villiera einmal jährlich gefüllt. 

2,7 g/l Restsüße	  13,0 % vol.	 5,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 00531
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Richard Hilton - Origin Stellenbosch, Elgin

Die Weine werden erzeugt im historischen Kern von Stellenbosch. Von einem einzigen 
Weinberg-Block, gepflanzt 2002 an den Hängen des Helderbergs, stammen die erstklassigen 
Trauben, welche zu den Premium-Weinen von Richard Hilton veredelt werden.

Alle Weine sind streng limitiert und bestechen durch ihre hohe Qualität und Einzigartigkeit.

Von John Platter werden die Weine mit 4 bis 4 1/2 Sternen bewertet.

Richard Hilton hat in Grenoble Weinanbau studiert und jahrelang an der Rhone Weine bei 
diversen renommierten Erzeugern ausgebaut.

RICHARD HILTON Rose Quartz Viognier 2019                   Rarität
Heller Goldton, frisch, mild, vollmundig, sortenreiner Viognier, handgelesen aus ausgewählten 
Trauben. Natürliche Fermentierung über 25 Tage in gebrauchten französischen Barriques. 
Aromen von Pfirsich, Ananas und Jasmin. Nur 5.000 Fl. abgefüllt.

2,1 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,9 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00230

RICHARD HILTON Ironstone Syrah 2017                                 Rarität
Dunkelroter Farbton, Eleganz und Kraft vereint, kräftig, konzentrierte Aromen von schwarzer 
Johannisbeere gepaart mit samtig weichen Tanninen am Gaumen. Sehr gut integrierte Säure. 
Ausbau: 100% in kleinen franz. Holzfässern für 18 Monate. Nur 11.766 Fl. abgefüllt.

2,4 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 5,7 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00232

****1/2 John Platter

RICHARD HILTON THE DALMATIAN Syrah 2017         nur auf Anfrage
 Hoch konzentrierte Aromen dunkler, reifer Früchte, im Nachklang Noten von Schokolade und 
Gewürzen. Sehr komplex und vielschichtig. 
Ausbau: 19 Monate in französischen Barriques. Nur 1.364 Flaschen abgefüllt. In 6er Holzkiste. 
Sehr limitierter Ultra-Premium-Wein! Rarität!

2,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol.	 5,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00233

****1/2  John Platter

VILLIERA Monro Merlot 2017                                            Sonderedition
Trocken, tiefdunkles Purpurrot, ausgesuchte Trauben, 100% Merlot für 18 Monate im Barrique 
gereift, sehr aromatisch, konzentrierte Beerenaromen mit Anklängen von Schokolade, Vanille 
und feinen Gewürzen. Gute Struktur, langes Finish. Sehr edel.

3,2 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,7 g/l Säure	 Art.-Nr. 00561

VILLIERA Tradition Brut
„Methode Cap Classique“ aus den klassischen Rebsorten Chardonnay und Pinot Noir, milde, 
frische Säure, feinperliges Mousseaux, mindestens 18 Monate auf der Hefe.

9,6 g/l Restsüße	 11,5 % vol.	 6,86 g/l Säure	 Art.-Nr. 00570

VILLIERA Tradition Rosé Brut
Fruchtiger „Methode Cap Classique“ aus überwiegend Pinot Noir, Chardonnay und Pinotage, 
feinperlig, elegante rote Früchte, mindestens 18 Monate auf der Hefe.

10,4 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 6,79 g/l Säure	 Art.-Nr. 00580

VILLIERA Tradition Monro Brut 2014
Klassisches Flaschengärungsverfahren. Dieser methode cap classique liegt für über 24 Mona-
te auf der Hefe und wird von Hand gerüttelt. Reichhaltig in der Nase - sehr cremig mit einem 
erfrischenden Geschmack - im Abgang Finessreich und komplex. 

7,0 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 7,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 00590

**** John Platter

Gold Michelangelo 

Cap Classique Trophy Winner Michelangelo

**** John Platter

**** John Platter
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1720 gegründet, befindet sich das Anwesen bereits seit fünf Generationen im Besitz der Familie Graaf. Auf ca. 
200 ha wachsen an den Hängen der Tygerberg Hills die Reben. Hoch gelegen auf 350 m ü. NN wachsen die Reb-
stöcke auf alten steinigen Verwitterungsböden des Blauschiefers. Dieser Boden sorgt für eine sehr gute Drainage. 
Vom Atlantik, nur sieben Kilometer entfernt, wehen kühle Winde durch die Weinberge und sorgen dafür, dass die 
Trauben unter der Sonne Afrikas langsam zur vollen Reife gelangen.

Der moderne Keller wurde 2004 in den Berg hineingebaut. Der renommierte Kellermeister Charles Hopkins 
verarbeitet hier, zusammen mit der Oenologin Elzette du Preez, mit modernster Kellertechnik die Weine zu Pre-

miumqualitäten. Die Weine bestechen durch eine kraftvolle, konzentrierte Frucht, eine gute Struktur, gutes Säurespiel und eine feine 
Mineralität. 
Eine Vielzahl an nationalen und internationalen Auszeichnungen dokumentieren die hohe Güte und Qualität der De Grendel-Weine.

Sir David Graaf wurde von der Queen Englands zum Ritter geschlagen als Auszeichnung für sein soziales Engagement, das durch 
mehrere Stiftungen in ganz Südafrika zur Verbesserung der Lebensqualität vieler Menschen beiträgt.

DE GRENDEL Koetshuis Sauvignon Blanc 2019  limitiert - Einzellage
Trocken, heller Farbton, voller, körperreicher Stil, Aromen von grüner Feige mit sehr mine-
ralischer Note. Eine frische Säure und Fruchtkonzentration geben dem Wein einen guten 
Nachklang. Hohes Alterungspotential. „single vineyard wine“ aus einer speziellen Einzellage.

2,05 g/l Restsüße	  13,0 % vol.	  6,11 g/l Säure	 Art.-Nr. 00725

DE GRENDEL Amandelboord Pinotage 2018        limitiert - Einzellage
Trocken, pflaumen-farbene Töne. In der Nase eine reiche Palette aus Kirsche und Erdbeere mit 
Anklängen von Kakao. Im Geschmack Pflaume mit gut integrierten Barrique Noten - Muskat-
nuss, Zimt und Nelke. Hohes Alterungspotential.   „single vineyard wine“!

2,1 g/l Restsüße	  14,0 % vol.	  5,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 00703

DE GRENDEL Op Die Berg Chardonnay 2020       limitiert - Einzellage
Trocken, gelbe Reflexe, in der Nase Duft von Zitrusblüten, Apfel und Birne, voller komplexer 
Nachklang, cremiges Finish. In französischen „untoasted“ barriques im Batonage Stil gereift.   
Die Weintrauben wachsen auf 1000 m in einer Einzellage in den Ceresbergen. Viel Potential.

1,9 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 6,26 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00702

DE GRENDEL Op Die Berg Syrah 2019                      limitiert - Einzellage
Trocken, tiefes Purpurrot, Einzellage vom Witzenberg aus 960 m Höhe. In gebrauchten 
Barriques für 12 Monate gereift, jugendliche Aromen dunkler Beeren, Anklängen von Pfeffer, 
Rosmarin, frischen, grünen Kräutern. Harmonisch eingebundene Tannine, feiner Säure. Edel!

2,6 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 5,94 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00708

DE GRENDEL Op Die Berg Pinot Noir 2017            limitiert - Einzellage
Trocken, leichtes Rubinrot, Einzellage vom Witzenberg aus 960 m Höhe. In neuen und ge-
brauchten französischen Barriques für 13 Monate gereift, Aromen von Cranberries, Sauerkir-
schen, feine Kräuternote. Mittelschwerer Körper mit elegantem Trinkfluß. Feine Würze.

2,4 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,7 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00704

DE GRENDEL Rubaiyat 2018                                                     Rarität
Trocken, dunkelviolett, Aromen von dunklen Pflaumen, schwarzen Früchten, Anklänge von 
Schokolade, Kräutern  und Gewürzen, lebendige Säure, sehr langer Nachklang. 18 Monate 
Barrique. Blend aus 80% Cabernet Sauvignon, 13% Petit Verdot, 5% Merlot und 2% Cabernet 
Franc. Premium-Wein des Hauses mit Alterungspotential von ca. 12 Jahren.

2,2 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,46 g/l Säure	 Art.-Nr. 00715

DE GRENDEL Elim Shiraz                                          Sonderedition in HK 
2018 Magnum                                                           sehr limitiert - Einzellage
Trocken aus einer kühlen Einzellage in Elim nahe des Atlantiks, 100% Syrah gereift in 
gebrauchten, französischen Barriques. Aromen von schwarzen dunklen Waldbeeren und  
Kirschen, Anklänge von Lavendel mit vollem kräftigen Körper. Sehr opulent und vollmundig.

1,9 g/l Restsüße	  14,0 % vol.	 5,5  g/l Säure	 Art.-Nr. 00712

*****  John Platter

****1/2  John Platter

****1/2  John Platter

****1/2  John Platter

***** John Platter

*****  John Platter

*****1/2 John Platter
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DE GRENDEL Sir David Graaff    exklusiv, nur auf Anfrage 
First Baronet of Cape Town 2014              sehr limitiert
Sonderedition zu Ehren des verstorbenen Sir David Graaff. Aus den besten 
Lagen von über 30 Jahre alten Rebstöcken geerntet. 
Cuvée aus 58% Shiraz, 32% Cabernet Sauvignon und 10% Petit Verdot. 
Separater Ausbau für 18 Monate und weitere Reife nach dem Blending für  
6 Monate in französischen Barriques. Tiefdunkles Purpur, in der Nase feines 
Zedernholz, weißer Pfeffer, Nelkenblüten und Aromen von schwarzer Pflau-
me, Maulbeere, mit Nachklang von Johannisbeere und Cassis. Sehr komplex. 
Sehr limitiert und nur in exklusiver 3er Holzkiste. Sehr hohes Alterungspoten-
tial von über 20 Jahren!

2,2 g/l Restsüße	  14,0 % vol. 
6,1  g/l Säure	 Art.-Nr. 00742

*****  John Platter

De Grendel Estate - Origin Durbanville

***1/2  John Platter

IWSL Gold

**** John PlatterDE GRENDEL Viognier 2021
Trocken, hellgelb, Aromen von reifen Pfirsichen und Aprikosen, Anklänge von Ananas, feine 
Mineralität, ausgewogene frische Säure, gute Struktur, sehr angenehme Länge   

2,0 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 6,54 g/l Säure	 Art.-Nr. 00720

DE GRENDEL Sauvignon Blanc 2021
Trocken, klare Farbe, fruchtige Aromen von Zitrus, Passionsfrucht und Feigen. Anklänge von 
Granny-Smith-Äpfeln, süßen Erbsen, gut eingebundene klare Säure, feine Mineralität. 
 
1,8 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,82 g/l Säure	 Art.-Nr. 00700

DE GRENDEL Rosé 2021
Ein trockener Roséwein aus 50% Cabernet Sauvignon und 50% Pinotage. Feines blumiges 
Bouquet mit Fruchtaromen von Himbeeren, Erdbeeren und  Wassermelone. Erfrischend.

2,7 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,3 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00740 

DE GRENDEL Merlot 2019                               best Merlot South Africa
Trocken, dunkelrot, voller Körper, Aromen von süßer schwarzer Kirsche, Cranberries und 
Brombeeren, Anklänge von Likör und Mocca, feine typische Würze, gute Struktur, eleganter, 
kraftvoller Stil, sehr langer Nachklang, 13 Monate in französischen Barriques gereift.

2,69 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,53 g/l Säure	 Art.-Nr. 00705

DE GRENDEL Shiraz 2019
Trocken, dunkelviolett, konzentrierte Aromen schwarzer Johannisbeere mit Anklängen von 
Koriander, Lavendel, im Nachklang, Töne von Kakao, Mokka und weißem Pfeffer, sehr ausba-
lanciert mit grandiosem Abgang. Alle Trauben werden nur per Hand gepflückt. Ausbau für 
13 Monate in Barriques aus amerikanischer und französischer Eiche.

3,34 g/l Restsüße	 15,0 % vol.	 5,45 g/l Säure	 Art.-Nr. 00710

****  John Platter

Vitis Vinifera Gold
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MIDDELVLEI Rooster Merlot 2020
Trocken, dunkelviolett, saftige, vollmundige Aromen von reifen Pflaumen, mit Anklängen 
von roten und schwarzen Beeren, feine zimtige Würze, mittelschwerer Körper, harmonisches 
Säurespiel. Runde und reife Tannine.

4,0 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 5,30 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00273

MIDDELVLEI Rooster Shiraz 2020/2021
Trocken, dunkelviolett, oppulente, fruchtige Aromen von schwarzer Johannisbeere, Brom-
beere, Maulbeere. Würziges Aroma, Anklänge von Pfeffer, feine Lakritznoten, sehr süffig, gute 
Länge, feine Tanninstruktur.

11,4 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 5,45 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00272

MIDDELVLEI Chardonnay 2021
Trocken, leicht gelbe Farbe, feines Bouquet, Aromen von Zitrus, Grapefruit und tropischen 
Früchten, elegantes, feines Säurespiel, angenehme Fülle mit einem langen Nachklang,  
kein Barrique.

1,92 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,43 g/l Säure	 Art.-Nr. 00280

MIDDELVLEI Free Run Pinotage 2019
Trocken, tiefdunkelviolett, kraftvolles, fruchtiges Aroma dunkler Pflaumen und Waldbeeren, 
gut eingebundene Tannine. Der Wein wird ohne Pressen, aus freilaufendem Saft (free run) 
gewonnen, gereift in zum zweiten Mal belegten französischen Eichenfässern. Barrique.

3,8 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,78 g/l Säure	 Art.-Nr. 00282

MIDDELVLEI Shiraz 2019
Trocken, tiefdunkel, langes intensives Aroma dunkler Beeren, würzig-pfeffrige Note, gute 
Struktur, kraftvolle runde Tannine, harmonische Säure, sehr komplex und ausgewogen, in 
amerikanischen und französischen Eichenfässern für 12 Monate gereift.

3,86 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 6,06 g/l Säure	 Art.-Nr. 00286

MIDDELVLEI Cabernet Sauvignon 2019
Trocken, tiefdunkel, ausgeprägte fruchtige Aromen von reifen Brombeeren und Johannisbee-
ren, langes Finish mit Anklängen von Vanille, runde Tannine, sehr komplex und harmonisch. 
Für 12 Monate in französischen Barriques gereift.

3,65 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,77 g/l Säure	 Art.-Nr. 00288

MIDDELVLEI Momberg Cuvée 2019	                                   Rarität
Trocken, schwarzviolett, Aromenstrauss von schwarzen Beeren mit sehr intensiven Früchten, 
sehr konzentriert, vielschichtig und komplex, langer Nachklang, Cuvée aus Cabernet Sauvig-
non, Merlot, Shiraz und Pinotage, 16 Monate Barrique. Der Premium-Wein des Hauses!

2,5 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,56 g/l Säure	 Art.-Nr. 00278

Middelvlei Estate - Origin Stellenbosch 

Am Rande der Weinstadt Stellenbosch liegt in den Devon Hills das Weingut Mid-
delvlei. Seit 1919 bewirtschaftet die Momberg Familie das Weingut. Die Mom-
bergs stammen ursprünglich aus einem kleinen Dorf bei Kassel und sind vor fünf 
Generationen nach Südafrika ausgewandert.

Auf ca. 130 ha eigener Rebfläche wachsen an den Hängen des Papagaiberges 
(Hagelsberg) die Rebsorten Pinotage, Cabernet Sauvignon, Merlot, Shiraz und 
Chardonnay. Die unmittelbare Nähe zum Atlantik (nur 50 km entfernt von False 
Bay) sorgt für eine gute Durchlüftung der Weinberge. Schwere, lehmige Böden 
speichern die Feuchtigkeit über eine längere Zeit. Die Weinberge sind alle „dry 
land“ und werden nicht zusätzlich bewässert.

Der Vineyard Manager Ben Momberg produziert mit diesen guten Bedingungen 
erstklassige Trauben. Sein Bruder, der Winzer Tinnie Momberg baut im eigenen 
Keller die Trauben zu erstklassigen, sehr vollmundigen Weinen aus, die durch 
eine kraftvolle Frucht, gute Struktur und elegante Säure zu gefallen wissen.

***1/2  John Platter

***  John Platter

****1/2 John Platter

****1/2 John Platter
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Das Weingut De Meye ist im Besitz der Myburgh 
Familie.

Auf ca. 60 ha eigener Rebanbaufläche wachsen die 
Trauben auf steinigen bis sandigen Böden. Char-
donnay, Shiraz, Cabernet Sauvignon und Merlot 
bilden die wichtigsten Rebsorten.

Das ausgeglichene Klima mit einer guten Durchlüf-
tung der Rebzeilen sorgt für hochwertiges Lesegut. 
Es werden nur Low Yield-Erträge von ca. vier bis sechs Tonnen pro Hektar 
erzielt.

Die Qualitätsweine des Weinguts sind mehrfach prämiert. In dem kleinen 
Boutique-Keller werden ehrliche Weine ausgebaut, die durch ihre saubere 
Stilistik überzeugen.

DE MEYE Chardonnay Unwooded 2020/2021
Trocken, goldgelb, Bouquet von Äpfeln, Birnen und Aprikosen, ausgeprägte Aromen von 
Zitrusfrüchten und getrockneten Pfirsichen, frische Säure, anhaltend langer Nachklang. 

1,14 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 5,85 g/l Säure	 Art.-Nr. 00206

DE MEYE Rosé 2021
Trocken, leuchtendes Rosé aus 100% Grenache, frischer, ausgeprägter Duft von Grapefruit 
und Kirsche. Aromen von Erdbeeren, Guave und reifen Melonen, blumige Anklänge. 

2,3 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 00207

DE MEYE Cabernet Sauvignon 2020
Trocken, rubinrot, voller Körper, Aromen reifer Brombeeren, dunkler Kirschen und Gewürzen, 
harmonisch, eleganter Nachklang, gut integriertes Barrique (18 Monate). 

3,0 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 00203

DE MEYE Syrah 2020
Trocken, dunkelviolett, fruchtig, Aromen von schwarzer Johannisbeere, Anklänge von Röst-
aromen, frischem Pfeffer und Kaffee, würzig, langer Nachklang, 5 Monate Barrique. 

3,0 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,78 g/l Säure	 Art.-Nr. 00204

**** John Platter

**** John Platter

*** John Platter
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WHALEHAVEN Sauvignon Blanc 2021
Trocken, blumiges, eindrucksvolles Bouquet, elegantes Frucht-Säure-Spiel mit mineralischen 
Noten, saftige Aromen von Grapefruit, Passionsfrucht, klare, saubere Stilistik. 

1,3 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 00800

WHALEHAVEN Pinotage 2018
Trocken, frisches, feines ausgeprägtes Fruchtaroma von dunklen Beeren, leicht minzige Note, 
runde Tannine, würziger Nachklang, elegante Stillistik, 12 Monate Barrique. 

2,1 g/l Restsüße	 15,0 % vol.	 5,82 g/l Säure	 Art.-Nr. 00810

WHALEHAVEN Merlot 2014/2015                                                limitiert
Reben von den eigenen Weinbergen in Hermanus und Stellenbosch. Aromen von reifen 
Kirschen, Pflaumen, eleganter, kraftvoller Stil, feine würzige Nachklänge, leichte Mokkanote, 
Barrique.

3,0 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,52 g/l Säure	 Art.-Nr. 00815

WHALEHAVEN Coast Conservation Chardonnay 2016     limitiert
Handverlesene Beeren werden im Barrique veredelt. Aromen von Ananas und Apfel, im Nach-
klang Honig, Vanille, Mandel und Röstaromen mit angenehmen Citrus-Finish, Burgunder-Stil. 
Sehr edel!

2,1 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,86 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00805

Das kleine Weingut Whalehaven liegt südlich von Kapstadt in der Region Her-
manus. Die direkte Nähe zum Atlantik, in dem im Frühjahr die Wale vorbei-
ziehen, hat dem Ort seinen Namen gegeben. Im „Hemel En Arde“ Tal werden 
die Trauben per Hand von den eigenen Weinbergen geerntet und im modernen 
Keller zu Spitzenweinen gekeltert. Die Weine aus Hermanus zeichnen sich durch 
viel Eleganz und Finesse. 

Dieser Stil kommt dem europäischen Gaumen sehr entgegen. Das Weingut ist 
im Besitz der Bottega Familie, die sich mit dem Weingut Whalehaven auf die 
Produktion von typischen Cool Climate-Weinen spezialisiert hat. Die Rotweine 
werden alle in französischen Eichenfässern ausgebaut. Sie präsentieren sich sehr 
kraftvoll und elegant zugleich mit feinem runden Tannin. Der Sauvignon Blanc 
besticht durch seine fruchtige Finesse und Unverwechselbarkeit.

Double Gold Gilbert & Gaillard

Double Gold Michelangelo

***1/2 John Platter

**** John Platter
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IDIOM Rhone-Blend  SMV 2013/2014                                   Rarität
Kräftiges, körperreiches Rhone-Cuvée aus 89% Shiraz, 10% Mourvèdre und 1% Viognier. 
12 Monate in franz. und amerikan. Eichenfässern gereift. Aromen von reifen, roten und 
schwarzen Beeren, Anklänge von Lavendel und Pfeffer, im Nachklang leichte Kakaotöne.

2,3 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 00860

IDIOM Bordeaux-Blend 2014                                                     Rarität
50% Cab. Sauv., 40% Merlot und 10% Petit Verdot. 14 Monate in franz. Barriques gereift. Ele- 
gante Cassis-Note, fruchtige Aromen von schwarzer Johannisbeere, Brombeere und schwar-
zen Pflaumen, Anklängen von Schokolade, Tabak mit leicht minzigem Ton. Langes Finish.

2,9 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,71 g/l Säure	 Art.-Nr. 00865

IDIOM Cape-Blend 2015                                                               Rarität
Samtig, opulentes Cuvée aus 50% Cab. Sauv., 30% Pinotage, 10% Merlot, 5% Cabernet Franc 
und 5% Petit Verdot. 12 Monate in franz. und amerik. Eichenfässern gereift. Aromen von Him-
beere und Süßkirsche, weiche Tannine, sehr komplexe Struktur, ausdrucksstark und kraftvoll.

2,4 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 5,5 g/l Säure 	 Art.-Nr. 00855

IDIOM Zinfandel 2015                                                                    Rarität
Einzellage der Da Capo Vineyards, gereift für 12-14 Monate in franz. und amerikan. Barriques. 
Seidiger, kräftiger und eleganter Stil mit Aromen reifer, dunkler, schwarzer Beeren und kirschi-
gen Noten, Anklänge von Kräutern und Schokolade. Kraftvoll und elegant.

1,6 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 6,27 g/l Säure	 Art.-Nr. 00850

IDIOM 900 Series Cabernet Sauvignon 2015                    limitiert
Nur 900 Flaschen aus drei neuen französischen Barriques gefüllt. 20 Monate im Fass gereift. 
Tiefschwarz, voller Körper, konzentriert, Aromen von Cassis und Blaubeeren, weiche samtige 
Tannine. Sehr langer Nachklang. Edel!

2,9 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 00840

IDIOM 900 Series Pinotage 2015                                             limitiert
Nur 900 Flaschen aus drei neuen französischen Barriques gefüllt. 24 Monate im Fass gereift. 
Tiefdunkelviolett, körperreich, vollmundig, Aromen von Kirschen, Pflaumen und Kräutern, im 
Nachklang feine Schokonoten, runde Tannine. Sehr langer Nachklang. Edel!

2,2 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 6,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 00842

1998 gründete der gebürtige Italiener und erfolgreiche Banker Roberto Bottega 
das Weingut Idiom. Zusammen mit seiner Familie leitet er das Weingut. Seine 
40 ha Da Capo Vineyards liegen auf einer Höhe von ca. 200-350 m ü. NN auf der 
Rückseite des Helderbergs in direkter Nähe zu Sommerset West und False Bay. 
Diese Lage ist die südöstlichste Ecke der Weinanbauregion Stellenbosch.

Umgeben von den Bergen und einer malerischen Kulisse überblickt man vom 
Tasting- & Visitor-Center die gesamte False Bay.

Eine erstklassige Küche und die Spitzenweine des Weingutes runden den Genuss 
zur Perfektion ab!

**** John Platter, Gold Michelangelo

**** John Platter

****1/2 John Platter

****  John Platter
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In Chile hat der Weinanbau eine lange Geschichte. 1548 wurden unter dem spanischen Eroberer Francisco 
de Carabantes die ersten Reben von Francisco de Aguirre gepflanzt. Bereits 1550 wurde eine kleine Menge 
Wein gekeltert. 1851 kamen die ersten Nobelrebsorten aus dem Bordeaux und hoben die Qualität der 
Weinkultur auf ein internationales Niveau. 1990 wurden weltweit erstmalig Edelstahltanks mit Kühlsteu-
erung in Chile eingesetzt. Dies war ein weiterer wichtiger Schritt und Grundlage für den heute hohen 
technischen Standard und die gute Qualität chilenischer Weine.

Die einzigartigen klimatischen Bedingungen von warmen, heißen Tagen und kühlen Sommernächtlichen 
Temperaturen von teilweise weniger als 10°C bieten ideale Voraussetzungen zum Anbau von komplexen, 
kräftigen Weinen. Aus der Antarktis bringt der Humboldtstrom kühles Meereswasser an die chilenische 
Pazifikküste und die kühlen Ozeanwinde sorgen für eine gute Durchlüftung der Weinberge vom Westen. 
Aus dem Osten sorgen die kühlen Fallwinde der Anden für optimales Klima in den Weinbergen.

Chile ist mit ca. 12 Mill. Hektoliter unter den Top Ten der Weinerzeuger weltweit und der fünftgrößte Wein-
exporteur. Die Anbaufläche beträgt ca 100.000 ha. 

Die besondere Lage im Land der Extreme verleiht dem Weinland Chile seine Einzigartigkeit, die geprägt 
wird von einer 5.000 km langen Küste zum Pazifik im Westen, von der Gebirgskette der Anden im Osten zu 
fast 7.000 m hohen Bergen und Vulkanen, von der Atacama Wüste im Norden und von der kühlen, eisigen 
Region Feuerlands im Süden. Durchzogen von Flüssen mit frischem Schmelzwasser der Anden, die von 
Ost nach West zum Pazifik fließen. 
Die mineralhaltigen Gewässer versorgen die fruchtbaren Böden und ermöglichen umweltschonenden, 
nachhaltigen Weinanbau. 
Diese abgelegene Lage hat das Weinland Chile vor der Reblaus verschont. Daher sind die Ableger der 
Rebstöcke noch aus alten Bordeaux-Klonen und international sehr begehrt.

Das Weinland ist in vier Weinanbauregionen und 12 Unterregionen aufgegliedert. Die Regionen verlaufen 
von Nord nach Süd unterscheiden sich aufgrund ihres Mikroklima, ihrer unterschiedlichen Böden und den 
Gebirgsflüssen.

Die lange Reifezeit begünstigt vor allem die Bordeaux-Reben Cabernet Sauvignon und Merlot. Mit der 
alten Bordeaux Rebsorte Carménère bietet das Weinland Chile eine einzigartige Traube, die in dieser Qua-
lität in Europa nicht zu finden ist.

Chile

CHILE
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AROMO Chardonnay 2020/2021
Trocken, hellgelb, vollmundiger Körper, saftige Aromen von Zitrusfrüchten, Ananas und tropi-
schen Früchten, gute Struktur, sehr harmonisch, schöner Nachklang. 

3,8 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,77 g/l Säure	 Art.-Nr. 02650

AROMO Sauvignon Blanc 2021
Trocken, elegante, frische und lebendige Säure. Aromen von frischem Gras, Zitrusfrüchten mit 
einem feinen minzigen Ton, elegante Säure, gute Struktur, angenehmes Finish.

3,54 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,74 g/l Säure	 Art.-Nr. 02660

AROMO Viognier 2021
Trocken, leuchtend gelb, tropische saftige Aromen von Pfirsich, Aprikosen und Litschies mit 
Anklängen von Birnen, leichter, mineralischer Nachklang. Single-Vineyard-Wine.

6,24 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 4,89 g/l Säure	 Art.-Nr. 02635

AROMO Syrah Rosé 2021
Trocken, intensiver, leuchtender Pinkfarbton, frische, kraftvolle Aromen von Erdbeeren und 
Zitrusfrüchten. Leichte Süße und sehr gutes Säurespiel. Pfeffriges Finish.

10,68 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 5,99 g/l Säure 	 Art.-Nr. 02670

AROMO Cabernet Sauvignon 2019
Trocken, kräftiges Rubinrot, reife volle Trauben, Aromen von schwarzen Kirschen und Johan-
nisbeeren, dezente Vanillenote, weiche Tannine, milde Säure, harmonisch, dezentes Barrique.

3,02 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,25 g/l Säure	 Art.-Nr. 02600

AROMO Merlot 2018
Trocken, tiefes Rubinrot, saftige Aromen von Brombeeren, Kirschen und Vanille, zarter zimti-
ger Schmelz, feine elegante Säure, samtig mild und weich mit runder Tanninstruktur.

3,49 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,17 g/l Säure	 Art.-Nr. 02620

AROMO Carménère 2019
Trocken, sortentypische Carménère-Aromen von reifer schwarzer Johannisbeere mit feiner 
kräutriger Würze, Noten von hellem Pfeffer und schwarzen Süßkirschen. Ausdrucksstark !

2,42 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 4,76 g/l Säure	 Art.-Nr. 02610

1922 wurde das Weingut gegründet und 1940 von bekannten Weinbauern, dem 
Chilenen Victor Henrique Solares übernommen. Heute bewirtschaften seine Söh-
ne Arturo und Manuel das Weingut. Die Viña Aromo liegt in der Region Valle de 
Maule, ca. 350 km südlich von Santiago de Chile in der Stadt Talca.

Die Weinanbauregion Maule bietet eine sehr hohe Vielfalt an unterschiedlichen Bodentypen und 
Mikroklimen und wird auch als das Land des Carménère bezeichnet. Das Weingut besitzt rund 
300 ha eigene Rebflächen, die sich auf vier Weinberge aufteilen. Santa Margarita Vineyard und El 
Pilar Vineyard im Valle Central liegen in direkter Nähe zum Rio de Maule.

Die Böden sind hier fluvial und das Klima etwas wärmer. Die beiden anderen Weinberge El 
Trapiche Vineyard und Ventolera Vineyard liegen weiter westlich an den steinigen Hängen des 
Küstengebirges und sind etwas kühler.

In dem modernen Keller wird für die Aromo Weine das beste Lesegut von den eigenen Weinfel-
dern zu Wein gekeltert. Die Aromo Weine zeichnen sich durch eine sehr hochwertige Verarbei-
tung aus und gefallen mit ihrer eleganten und fruchtbetonten Stilistik.

Die Aromo Weine sind vielfach international ausgezeichnet und prämiert und bieten dem Wein-
freund viel Genuss zu einem attraktiven Preis.

91 Pts. James Suckling
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AROMO Cabernet Sauvignon Reserva Privada 2019
Trocken, rubinrot, Aromen von Brombeeren und Kirschen, kräftige gut eingebundene Tanni-
ne, gute Struktur, elegantes Frucht-Säure Spiel, komplex, 8 Monate im Barrique gereift.

2,42 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,32 g/l Säure	 Art.-Nr. 02605

AROMO Carménère Reserva Privada 2019
Trocken, charaktervoll, harmonisch, intensives Bouquet, Aromen von dunklen Pflaumen und 
schwarzen Johannisbeeren, feine Struktur, sehr harmonisch, 8 Monate im Barrique gereift.

2,73 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,25 g/l Säure	 Art.-Nr. 02615

AROMO Syrah Reserva Privada 2020
Trocken, tiefviolett, komplex, Anklänge von reifen Blaubeeren, dunklen Johannisbeeren, 
Brombeeren,  feine Würze, weiche sehr runde Tannine, guter Nachklang, 12 Monate Barrique. 

2,92g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,14 g/l Säure	 Art.-Nr. 02665

AROMO Merlot Reserva Privada 2020
Trocken, rubinrot, volles Bouquet, Anklänge von Zimt und feinen Gewürzen, Aromen von 
Mokka und Schokolade, weiche Tannine, elegant, ausgewogen, 6 Monate Barrique.

2,6 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 02625

AROMO Artemisa Late Harvest 2018 Moscatel                          0,5 Ltr.
Intensives goldgelb, edelsüß, aus 100% Moscatel-Botritis-Trauben, komplexe Aromen reifer 
Früchte und Anklänge von Honig, gutes Säure- Süßespiel, edel.

110,0 g/l Restsüße	 11,5 % vol.	 4,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 02638

   Viña Aromo - Valle del Maule

91 Pts. James Suckling - Chile Wine Award

95 Pts. James Suckling - Decanter Best Buy

Chile Wine Award

Decanter Award - France Gold Medal

AROMO Barrel Selection 2017
Trocken, tiefdunkel, Cuvée aus 80% Cab. Sauv., 15% Carménère und 5% Petit Verdot, konzen-
trierte Aromen von üppigen reifen Früchten, mit würzigen Anklängen von Pfeffer, Nuancen 
von Kaffee, Tabak und Vanille,  weiche , samtige Tannine,  , 12 Monate Barrique. Sehr edel !

3,55 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,46 g/l Säure	 Art.-Nr. 02630

93 Pts. James Suckling - Gold Catador

90 Pts. James Suckling - Chile Wine Award
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HUGO CASANOVA Chardonnay Antano Reserve 2020
Trocken, hellgelb, feine Frische, Aromen von reifen Pfirsichen und getrockneten Früchten, im 
Nachklang Vanille und Nusstöne. 60% für 4 Monate im Barrique gereift.

4,7 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 02760 

HUGO CASANOVA Shiraz Antano Reserve 2018
Trocken, dunkelviolett, weich und samtig, Aromen von reifen schwarzen Früchten wie Brom-
beere und Pflaume, Anklänge von Pfeffer. 60% für 4 Monate im Barrique.

4,98 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 4,86 g/l Säure	 Art.-Nr. 02765

HUGO CASANOVA Carménère Antano Reserve 2018/2019
Trocken, purpurrot, gut konzentriert, weich, harmonisch, Aromen von dunklen Früchten, 
toasty, würzig, Anklänge von reifen Feigen. 60% für 4 Monate im Barrique.

4,8 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 02770

HUGO CASANOVA Cabernet Sauvignon Antano Reserve 2019
Trocken, tiefdunkel,Aromen roter Früchte, eleganter Stil, saftig, vollmundiger Körper, harmo-
nisch, feines, angenehmes Finish. 60% für 4 Monate im Barrique.

6,17 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,09 g/l Säure	 Art.-Nr. 02780 

HUGO CASANOVA Carménère  Reserve Collection 2019
Trocken, intensives Rot, körperreich, samtige Tannine, konzentrierte Aromen von schwarzen 
Beeren, würzig, pfeffrig, toasty. 60% für 10 Monate im Barrique.

3,96 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,43 g/l Säure	 Art.-Nr. 02775

HUGO CASANOVA Cabernet Sauvignon Reserve Collection 2019
Trocken, mild, dunkelrot, mittelkräftiger Körper, Aromen von dunklen kernigen Trauben, Jo-
hannisbeeren, Anklänge von Lavendel und feinen Himbeernoten. Im Barrique für 11 Monate.

3,19g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 02785

   Hugo Casanova  - Maule Valley, Curico  

Ende des 19 Jahrhunderts wanderte die Weinbauer-Familie Casanova aus Nord-
italien nach Chile ein. 1898 gründete Eliseo Casanova die Weinfarm. Sein Sohn 
Aldo war begeistert von den hervorragenden Voraussetzungen im Maule-Tal 
Premium Trauben anzubauen und erweiterte die Anbaufläche im Maule Valley 
auf ca. 100 ha.

 Seit dem Jahr 2000 entwickelt die Familie Casanova das Weingut zur „Boutique 
Winery“ und setzt konsequent auf Qualität und hochwertige Weine. Der Keller 
wurde mit moderner Technik ausgestattet und garantiert eine saubere, konstant 
hohe Qualität. Es wird bereits im Weinberg ertragsreduziert gearbeitet, um nur 
die besten Trauben im Keller zu Wein zu verarbeiten.

In 2006 wurde das Weingut mit dem „International Star for Quality“ in Paris 
ausgezeichnet als Anerkennung für die Jahrzehnte lange Arbeit, Qualitätsweine 
zu erzeugen.

LA PERLA ANDINA  Cabernet Sauvignon 2018	 1,0 Liter
Trocken, dunkelviolett, kraftvoll, harmonisch, mit fruchtigen Aromen von Brombeeren und 
Kirschen und feinen, eleganten Tanninen, angenehme milde Säure.

2,42 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,33 g/l Säure	 Art.-Nr. 02301

La Perla Andina in 1,0 Ltr.-Flasche
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Das Weinland Argentinien besitzt eine Weinanbaufläche von über 205.000 ha und produziert ca. 13,5 Millio-
nen Hektoliter. Argentinien ist somit der größte Weinproduzent Südamerikas.

Die zum Teil weit voneinander entfernten Weinanbauregionen, benannt nach den Provinzen, liegen entlang 
der östlichen Anden. 

Das Zentrum des Weinanbaus ist die Region Mendoza. Hier werden auf ca. 150.000 ha etwa 70% aller argenti-
nischen Weine erzeugt.

Der erste Weinanbau in Mendoza datiert aus dem Jahr 1551. Spanische Siedler fanden ein ausgeklügeltes 
Bewässerungssystem der Inkas vor, das es ermöglichte, in der trockenen, steppenhaften Region um Mendoza 
Wein- und Obstplantagen anzulegen.

Im Regenschatten der Anden, bis zu einer Höhe von 1.200 m ü. NN liegen die Weingärten in der Region Men-
doza. Die hohen Temperaturen im Sommer werden durch die Nähe zum Gebirge abgemildert. Im Winter kann 
es zu Frösten kommen. Besonders prägnant ist der große Unterschied zwischen hohen Tages- und kühlen 
Nachttemperaturen. Die ganzjährige Sonnenscheindauer von 300 Tagen bietet den Trauben beste Vorausset-
zungen.

Der höchste Berg Amerikas, der Aconcagua mit 6.955 m, liegt westlich von Mendoza.

Die Malbec Traube reift unter diesen Bedingungen optimal und verleiht dem Weinland Argentinien eine eige-
ne Identität. Die Weinregion Mendoza mit ca. 1.000 Weinanbaubetrieben ist in den letzten Jahren zu einem 
der Top-Weinanbaugebiete der Welt aufgestiegen.

Argentinien

ARGENTINIEN
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LOS TONELES Flor del Inca Malbec 2021
Ein fruchtiger tiefdunkler Malbec aus reifen Trauben mit Aromen von schwarzen Kirschen und 
dunklen Früchten, milde Säure, weiche Tannine, vollmundig, süffig.

9,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,32 g/l Säure 	 Art.-Nr. 04107 

LOS TONELES Tonel 14 Malbec 2020/2021
Ein dunkelvioletter Malbec mit saftigen, reifen, beerigen Aromen schwarzer Früchte. Leichte 
Süße, milde Säure, runde Tannine.

 14,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,32  g/l Säure 	 Art.-Nr. 04106

LOS TONELES Tonel 22 Chardonnay 2021
Trocken, brilliant goldgelb, vollmundige Aromen von Zitrus- und tropischen Früchten, Anklän-
ge von Ananas und Pfirsich, milde harmonische Säure, gute Länge, sehr saftig.

3,3 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,76 g/l Säure	 Art.-Nr. 04135

LOS TONELES Malbec Reserva 2020
Trocken, purpurrot, harmonisch, Aromen von reifen schwarzen Früchten, delikate kirschige 
Noten, Anklänge von dunkler Schokolade und Vanille, reife Tannine. 8 Monate Barrique.

1,8 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,32 g/l Säure	 Art.-Nr. 04115 

LOS TONELES Tonel 46 Malbec Reserve 2020
Trocken, purpurrot, volle konzentrierte dunkle Früchte. Im Nachklang Aromen von gerösteten 
Kaffeebohnen und Kräutern. Runde Tannine und dezente Säure. 8 Monate Barrique.

1,8 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 5,32 g/l Säure 	 Art.-Nr. 04140

LOS TONELES Gran Tonel 137 Malbec Reserve 2016       limitiert
Trocken, schwarzviolett, hoch konzentrierte Aromen von schwarzen Beeren und Kirschen. 
Würzig, sehr komplex und vielschichtig, perfekte Struktur. 16 Monate Barrique. Sehr edel!

 1,8 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 5,17 g/l Säure 	 Art.-Nr. 04145

Bereits 1922 wurde die Bodega Los Toneles in Mendoza von den beiden 
Armando-Brüdern gegründet, die aus Italien kamen. Die Architektur des 
Weingutes spiegelt die goldene Zeit Argentiniens wieder und ist heute eine 
Sehenswürdigkeit der Stadt Mendoza. Mit viel Aufwand hat der heutige 
Besitzer José Milan das Weingut seit 2002 renoviert und modernisiert. 
Neben einem modernen Weinkeller bietet das Weingut eine erstklassige Küche und in seinen Räumlichkeiten viele Kulturveranstal-
tungen.

Die Bodega besitzt Weinberge in Mendozas Subregion Uco Valley (ca. 55 ha), Lujá de Cuyo (ca. 70 ha), San Rafael (ca. 10 ha), Lavalle 
(ca. 200 ha) und in San Juan im Valle de Pedernal (ca. 125 ha).

Die Weinberge liegen bis zu 1.200 m ü. NN und bieten den Malbec-Trauben beste Möglichkeiten, langsam zur vollen Reife zu gelan-
gen. Die steinigen Böden sorgen dafür, dass die fruchtbetonten Weine eine feine Mineralität aufweisen. Mit neuester Technik werden 
die Trauben zu sehr guten Qualitätsweinen verarbeitet und reifen für längere Zeit in Eichenfässern.

Robert Parker bewertet die Premium-Weine des Weingutes regelmäßig mit 90 bis 94 Punkten.

   Bodega Los Toneles - Mendoza

91 Points Parker Parker 

93/94 Points Parker Parker 

88 Points Parker Parker 
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Australien ist als Kontinent größer als Westeuropa und mit nur ca. 20 Millionen Einwohnern besiedelt. Der 
Großteil der Fläche ist entweder zu heiß, zu trocken oder zu tropisch um Wein anzubauen. Auf nur 0,05% der 
gesamten Fläche Australiens, in den südlichen Regionen, dominiert von den Ozeanen wachsen allerdings 
hervorragende Qualitäten. Es gibt ca. 2.460 Weinproduzenten in Australien die auf 160.000 ha Wein anbauen.

Der Weinanbau datiert zurück auf das Jahr 1788, als erste Rebstöcke mit der zweiten Flotte unter Captain 
Arthur Philip nach Australien kamen. Die ersten Reben stammten aus Südafrika und wurden in der Region um 
Sydney gepflanzt. Nach nur drei Jahren wurden bereits die erste Weine gekeltert.  
Als die Pioniere des australischen Weinanbaus gelten die Gouverneure McArthus und Baxland sowie der Wein-
experte James Busby. Sie entdeckten, dass Rebstöcke aus dem Bordeaux und der Rhone sich in Australien sehr 
gut entwickelten und Weine von hervorragender Qualität hervorbringen.

Der Weinanbau in Australien ist in unterschiedliche Regionen gegliedert. Die älteste Region, New South Wales, 
liegt bei Sydney. Dazu kommen die relevanten Weinanbauregionen South Australia (Adelaide), West Australia 
(Perth) und Victoria (Melbourne), sowie Queensland (Brisbane) und Tasmanien. 
In „South Australia“ werden mit Beginn der Besiedlung seit 1830 Weine angebaut. South Australia wird in 
verschiedene Anbaugebiete gegliedert. Die bekanntesten Appellationen sind das Barossa Valley und das 
McLaren Vale. 

Barossa Valley 
Das Barossa Valley liegt 60 km nordöstlich von Adelaide. Das weitläufige Tal mit seinen grünen Weinbergen ist 
in eine sanfte Hügelkette eingebettet. 
Das Klima zeichnet sich durch sehr warme Tage und milde Nächte aus. Alte Verwitterungsböden bieten ein 
abwechslungsreiches Terroir. Das Barossa Valley zählt zu den bekanntesten Weinanbauregionen dieser Welt. 
Seine Weine stehen für hohe Konzentration und Kraft.

McLaren Vale 
Nur 30 km südlich von Adelaide liegt das McLaren Vale. Seine unmittelbare Nähe zum kühlen Ozean und sein 
Mix aus 500 Millionen Jahre alten und jüngeren Böden bieten dem Wein sehr gute Voraussetzungen, so dass 
Weine mit viel Komplexität und Finesse entstehen.

Australien

AUSTRALIEN
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MILTON PARK Chardonnay 2020
Trocken, goldgelb, frische, fruchtige Aromen, Anklänge von Pfirsichen und Aprikosen, sehr 
ausbalancierte feine Säure, 15% für 6 Monate in drittbelegten französischen Eichenfässern.

0,89 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	    2,42 g/l Säure	   Art.-Nr. 03280

MILTON PARK Shiraz 2018/2019
Trocken, tiefdunkelviolett, Aromen von schwarzen Beeren, Anklänge von Schokolade, Wald-
beeren und Pfeffer,  milde Säure, 12 Monate in amerikanischen Eichenfässern.

0,74 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,1 g/l Säure	 Art.-Nr. 03270

TERRA BAROSSA Shiraz 2017/2018
Trocken, violett, würzige Note, Anklänge von Johannisbeeren und Kirschen, leichte Vanille- 
und Mokka-Noten, vollmundiger, üppiger Körper, sehr harmonisch, 12 Monate Barrique.

1,1 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 3,74 g/l Säure	 Art.-Nr. 03220

TERRA BAROSSA Cuvée 2017
Trocken, dunkelrot, vielfältige beerige Fruchtaromen, voller Duft, sehr runde Tannine, kom-
plex, elegant, Cuvée aus 54% Shiraz, 30% Petit Verdot und 16% Cab. Sauv., 12 Mon. Barrique.

0,8 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 3,55g/l Säure	 Art.-Nr. 03210

Das Barossa Valley zählt zu den Premium-Anbauregionen dieser Welt. Ge-
legen ca. 80 km nordwestlich von Adelaide befindet sich das Weingut Thorn 
Clarke in Angaston, mitten im Barossa.

Der Name des Premium-Weinguts Thorn Clarke stammt von den beiden 
Barossa-Familien, die mit der Heirat von David Clarke und Cheryl Thorn ih-
re lange Geschichte und Verbundenheit zum Barossa Valley verfestigt haben.

Die Thorns sind Weinbauern seit 1870 und in ihrem Familienbesitz ist einer der ältesten Weinberge Australiens von 1854. Die Clarke 
Familie gehört zu den Pionieren und Entwicklern der Barossa Region und wurde berühmt durch ihre Goldminen und viele weiteren 
Bergbauaktivitäten.

1987 erwarb David Clarke den Kabininge Vineyard (33 ha) in Barossa Floor. Mit der Anpflanzung und Kultivierung weiterer 
Weinberge besitzt das Weingut ca. 190 ha eigene Weinberge im Barossa. Jeder Weinberg wurde angelegt, um das unterschiedliche 
Mikroklima und die Vielfalt der Böden im Barossa zu demonstrieren. Mount Crawford (37 ha) liegt im südlichen Barossa auf 400 m 
Höhe und ist die kühlste Lage. Der Milton Park (92 ha) liegt in der klassischen Eden Valley-Lage und befindet sich auf einer Höhe 
von ca. 300 m ü. NN. Der St Kitts Vineyard (108 ha) liegt an den Hügeln des nördlichen Barossa Tals. Hier wachsen die Reben auf 
den vulkanischen Truro-Böden.

In dem eigenen Keller in Angaston werden die Weine mit modernster Technik und hoher fachlicher Kompetenz zu Wein veredelt. Im 
Fasskeller reifen die Weine in amerikanischen und französischen Eichenfässern, um anschließend im Weingut abgefüllt zu werden.

Alle Thorn Clarke-Weine sind „estate grown – family owned“ und garantieren beste Qualität.

Seit über zehn Jahren bewertet der renommierte Weinkritiker James Halliday das Weingut mit fünf Sternen. Mit einer Vielzahl an 
internationalen Auszeichnungen, Preisen und Bewertungen zählt Thorn Clarke zu den Spitzenweingütern Australiens. Besonders das 
sehr starke Preis–Genuss-Verhältnis bereitet den Weinfreunden weltweit viel Vergnügen.

89 Points Robert Parker

90 Points Robert Parker

91 Points Robert Parker

Thorn Clarke Wines - Origin Barossa Valley
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SHOTFIRE Shiraz 2018
Trocken, dunkelviolett, kraftvoller, kompakter, sehr konzentrierter Shiraz  mit marmeladigen 
Aromen vollreifer Trauben, viel Cassis mit Anklängen von Schokolade, Karamell und Vanille, 
dichte Struktur, 14-16 Monate Barrique.

2,6 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 4,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 03240

SHOTFIRE Quartage 2018
Trocken, tiefdunkel, Cuvée aus 47% Cabernet Sauvignon, 23% Malbec, 20% Cabernet Franc 
und 10%  Merlot. Voller Körper, gute Struktur, sehr komplex, kraftvoll und elegant,  
langer Nachklang feine Nuancen von Kakao und Mokka. 18 Monate franz u. amerik. Barrique.

3,2 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 4,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 03230

SHOTFIRE GSM 2018                                                                    limitiert
Trocken, tiefdunkel, körperreich, Cuvée aus 51% Grenache, 39% Shiraz und 10% Mourvedre, 
Aromen von reifen Kirschen , Pflaumen und Himbeeren, leichte pfeffrige Würze, samtige, 
runde Tannine mit sehr milder Säure, 18 Monate Hogshead (300l).

2,7 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 4,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 03241

SHOTFIRE Barossa Shiraz Reserve 2017                   Einzellage St. Kits
Trocken, tiefdunkles Purpur, vollmundiger, kräftiger Körper, Aromen von schwarzen Kirschen, 
dunklen Beeren und Anklänge von Vanille, Mokka und Lakritze. Weiche, runde Tannine, milde 
Säure, für 24 Monate in Hogshead (300l) gereift. Harmonisch mit sehr viel Potential.

2,6 g/l Restsüße	 15,0 % vol.	 4,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 03243

WILLIAM RANDELL Shiraz 2017                                          stark limitiert
Trocken, schwarzviolett,  sehr intensive Aromen von konzentrierten Trauben, dunklen Wald-
beeren, Anklänge von Röstaromen, Kaffee und Vanille,  lebendige Säure sorgt für elegantes 
Finish, 24 Monate gereift in neuen französischen u. amerikanischen Barriques. Sehr wertvoll!

3,1 g/l Restsüße	 15,5 % vol.	 4,3 g/l Säure	 Art.-Nr. 03250

WILLIAM RANDELL Cabernet Sauvignon 2016/17   stark limitiert
Trocken, schwarzviolett, saftige Aromen dunkler Waldbeeren und einer ausgeprägten 
Amarena-Kirschnote , Anklänge von Mokka, Minze und Schokolade, gute Struktur, 24 Monate 
in Eichenfässern gereift. Sehr edel!

2,8 g/l Restsüße 	 15,0 % vol. 	 4,9 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03253

94 Points James Halliday

Thorn Clarke Wines - Origin Barossa Valley

95 Points Robert Parker - IWSC Gold

RON THORN Shiraz 2015/2016	                    sehr stark limitiert
Trocken, rotviolette Farbe, konzentrierte Früchte, vielfältiger Mix aus dunkler Schokolade, Kaf-
feebohnen und dunklen Beeren. Der Wein reift für 20 Monate in französischen Eichenfässern 
und weitere 12 Monate auf der Flasche. Aus einer Lage am St Kitts Vineyard. Sehr wertvoll!

2,3 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 6,5g/l Säure 	 Art.-Nr. 03251

Best Shiraz around 
the globe 
IWSC Trophy 2015

Gold World´s Greatest Shiraz Wine Show

Rarität

Gold Melbourne
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Das Weingut Chalk Hill ist im Besitz der Gebrüder Harvey. Die Familie betreibt 
seit sechs Generationen Weinanbau im McLaren Vale. Der älteste Weinberg 
datiert aus dem Jahr 1897 und trägt heute noch Rebstöcke, aus denen u.a. der sor-
tenreine Barbera stammt. Insgesamt bewirtschaftet das Weingut sechs Weinberge 
mit ca. 120 ha Rebfläche. Die Weinberge liegen 40 km südlich von Adelaide in 
direkter Nähe zum Ozean. Das mediterrane Klima im McLaren Vale mit einem 
kühlen, nassen Winter und einem warmen, trockenen Sommer bietet perfekte 
Voraussetzungen für den Anbau von Premiumweinen. Die Variation durch un-
terschiedliche Böden bringt eine große Bandbreite an Aromen und verschafft den 
Weinen eine hohe Komplexität.

1964 erwarb die Familie Harvey das Weingut Chalk Hill. Die Brüder Tom und 
Jock Harvey sehen sich in der Verpflichtung mit ihren Chalk Hill / Alpha Crucis 
Weinen, die Einzigartigkeit und Schönheit des McLaren Vales zum Ausdruck zu 
bringen. 

Der Anspruch der Kellermeisterin Renae Hirsch ist es, Weine hervorzubringen, 
die die Reinheit der Frucht, die Typizität der Rebsorte und die Charakteristik des 
Weinberges zum Ausdruck bringen.

Chalk Hill zählt zu den Newcomern in 
Australien. Viele nationale und inter-
nationale Auszeichnungen und hohe 
Bewertungen belegen das Top-Niveau 
der Weine. James Halliday hat das 
Weingut mit 5 Sternen bewertet.

CHALK HILL Wits End Shiraz 2018
Trocken, tiefdunkel, Aromen von roten Früchten mit blumigen und würzigen Noten, ausge-
wogen, harmonisch, fruchtig mit feinem Nachklang von Schokolade und Kräutern. 

2,2 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 6,3 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03435

CHALK HILL LUNA Shiraz 2019/2020
Trocken, dunkelrot, Aromen von roten Früchten, beeriges Bouquet, leicht pfeffrige Noten und 
feine Tannine, elegante Säure, feine Mineralität. In drittbelegten Eichenfässern gereift. 

3,58 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 6,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03400

CHALK HILL LUNA Cabernet Sauvignon 2018/2019
Trocken, dunkelviolette Farbe, Aromen von schwarzer Johannisbeere mit Anklängen von 
Paprika und schwarzen Waldbeeren, sehr harmonischer Stil, milde Säure und runde Tannine. 

3,4 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 6,3 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03430

CHALK HILL Shiraz 2017/2020
Trocken, Aromen von schwarzen Johannis-, Brombeeren und Pflaumen, Anklänge von Scho-
kolade und weißem Pfeffer, feiner Eukalyptus-Ton, leichte Mineralität. 16 Monate Faßlagerung. 

3,5 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 6,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03405

CHALK HILL Barbera 2020
Trocken, dunkelrot mit lila Reflexen. Konzentrierte Aromen von dunklen Früchten, Kirschen 
und Pfeffer. Langer Abgang. In drittgefüllten Barriques ausgebaut. Single-Vineyard-Wine! 

3,1 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 4,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03425

Gold AWC Vienna

95 Points J. Halliday

94 Wine Orbit, Sam Kim

Gold AWC Vienna
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ALPHA CRUCIS Shiraz 2016                                     Rarität
Limitierte Auflage, in Holzkiste

Trocken, konzentrierte Aromen von schwarzen und roten Johannisbeeren, eine angenehme 
intensive Würze, feine Tannine und ein sehr langer Nachhall. 24 Monate Barrique.

3,71 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 6,01 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03415

ALPHA CRUCIS Winemakers Selection 2015/2016	    Für Sammler und Weinfreaks!
Limitierte Auflage, in Holzkiste

Ein Weinberg - 36 Rebzeilen - 6 verschiedene Winzer. Diese einmalige Serie aus hochwertigen Shiraz Weinen wurde von 
sechs renommierten Winzern aus dem McLaren Vale hergestellt. Im Alpha Crucis Weinberg ist ein Block mit 36 Rebzeilen 
für die Winemaker-Serie bestimmt. Jeder der sechs Winzer entscheidet, wann und wie die Lese erfolgt und wie der Shiraz 
im Keller ausgebaut wird. Jeder Shiraz trägt die ganz spezielle Handschrift des jeweiligen Winemakers, obwohl alle Trau-
ben aus einem Weinberg kommen. 
Eine einmalige Sammlung an hochwertigen Shiraz-Weinen.

3,3-3,7 g/l Restsüße 	 14,5-15,2 % vol.	  5,6-6,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 03420

97 Points J. Halliday, Gold San Diego IWC

95-96 Points J. Halliday

In dem Chalk Hill Vineyard liegt der Alpha Crucis Block. Seine besondere Bodenformation, 
sein einzigartiges Terroir bringen expressive Beeren hervor, die das Terroir und das Mikrokli-
ma perfekt zum Ausdruck bringen.  
„Alpha Crucis“ ist der hellste Stern im Sternenbild das „Kreuz des Südens“ und gibt der 
Ultra-Premium-Serie seinen Namen. Diese hochbewerteten Spitzenweine sind Ausdruck von 
höchster Qualität und haben ein hohes Alterungspotential von mindestens 20 Jahren.
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NEUSEELAND
Neuseeland hat nur ca. 2 Millionen Einwohner. Der Weinanbau ist sehr jung und datiert zurück auf das Jahr 
1819. Der Missionar Samuel Mardsen pflanzte in diesem Jahr die ersten 100 Rebstöcke. 1833 begann mit dem 
Schotten James Budsy, der im Bordeaux die Weinproduktion erlernt hatte, der kommerzielle Weinanbau. Mit 
dem sensationellen Erfolg 1982 in London erlangte der neuseeländische Wein seinen internationalen Durch-
bruch: Auf der Sunday Times Wine Festival wurde Ernie Hunters Sauvignon Blanc erstmalig zum „best wine of 
the show“ gewählt. 
Heute finden sich neuseeländische Weine auf vielen Weinkarten der Top-Gastronomie weltweit.

Das Weinland wird in 12 verschiedene Regionen aufgeteilt, die auf der Nord- und Südinsel liegen. Die Anbau-
fläche beträgt ca. 37.100 ha. 

Die bekannteste Region ist das Marlborough Valley, welches im Norden der Südinsel liegt. Hier werden 
ca. 70% der neuseeländischen Weine erzeugt.

Das hohe Gebirge im Westen (neuseeländische Alpen) schützt das Tal vor den feuchten, warmen Winden der 
Tasmanischen See. Im Osten zieht aus der Antarktis kommend der kühle südpazifische Strom die Küste rauf. 
Kühle Winde durchlüften die sonnenverwöhnten Weinberge und sorgen für eine lange Reifezeit.

Die fluvialen Schwemmböden und das trockene, sonnige, kühle Klima bieten dem Sauvignon Blanc perfekte 
Bedingungen. Die Weine aus dem Marlborough haben international ein sehr gutes Renommée, stehen für 
hochwertige Qualität.

Der neuseeländische Weinanbau wird durch seine umweltschonende Nachhaltigkeit geprägt.

Neuseeland
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Das Weingut Hunter‘s Estate wurde 1979 von Ernie und Jane Hunter gegründet.  Ernie zählte zu den Pionieren des neuseeländischen 
Weinanbaus. Er erkannte das hohe Potential der Region und pflanzte als erster Reben im südlichen Wairau Valley in einer der Top-
Lagen im Marlborough.

Nach seinem tragischen Unfalltod führte seine Frau Jane das Weingut, zusammen mit ihrem Schwager Peter McDonald, zu einem 
der heute renommiertesten Weingüter Neuseelands.

1982 auf dem Sunday Times Wine Festival in London wurde der Hunters Sauvignon Blanc als „best wine of the show“ von Hugh 
Johnson bewertet. Somit zählt Hunters zu den Begründern des Erfolges des neuseeländischen Weines weltweit.

Mit einer Produktion von nur 100.000 Kisten bietet Hunters eine Vielzahl an Premium Weinen, welche aus-
schließlich aus den eigenen Weinbergen stammen. Über 200 Goldmedaillen bei nationalen und internationalen 
Verkostungen unterstreichen den hohen Qualitätsanspruch.
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2009 wurde Hunters auch für seine nachhaltige Be-
wirtschaftung mit dem Marlborough Umweltpreis 
ausgezeichnet.

Der heutige Kellermeister James McDonald, Neffe 
von Jane Hunter, folgt der Tradition und hat mit 
dem 2016 Hunters Sauvignon Blanc erneut die Sun-
day Times Wine Festival in London gewonnen.

In seinem Keller werden alle Lagen zum besten 
Zeitpunkt geerntet und einzeln in kleinen Edelstahl-
tanks separat ausgebaut. Hunters Weine reflektieren 
das Terroir perfekt in ihrer Stilistik und überzeugen 
durch ihren filigranen Stil.

STONEBURN Gewürztraminer 2018                                limitiert
Halbtrocken, klare Farbe, Aromen von Litschi, Pfirsich und Guave, mit einem Hauch von Zimt, 
und Rosenblüten, langer angenehmer Nachklang. Lebendiges Frucht-Säures-Spiel. 

10,5 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 4,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 05005

HUNTER´S Sauvignon Blanc 2020
Trocken, glasklare Farbe, Aromen von Zitrus, Grapefruit und tropischen Früchten, elegante 
Mineralität, unglaubliche Länge, Frische und Vielfältigkeit. Trauben aus dem Wairau Valley. 

1,92 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 7,95 g/l Säure	 Art.-Nr. 05010

HUNTER´S Miru Miru Brut (Bubbles in der Maori-Sprache)
Feinperliges Mousseaux, frischer, eleganter, fruchtiger Stil, feine  Pfirsich- und Zitrusaromen 
des Chardonnay werden ergänzt mit leichten Beerenaromen des Pinot Noir. Sehr edel! 
Cuvée aus 50% Chardonnay, 46% Pinot Noir und 4% Pinot Meunier.

9,0 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 6,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 05050

Best wine of the show Sunday Times

Gold & Trophy „Best sparkling“  NZ

Hunter´s Estate - Marlborough

HUNTER´S Kāho Roa Sauvignon Blanc Fumé 2017
Trocken, klare Farbe, Aromen reifer gelber und grüner Früchte, vollmundig, gute Struktur, 
harmonische kräftige Säure, leichte Barriquenote. 
 
Kāho Roa bedeutet Barrel aged.

4,42 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 7,3 g/l Säure 	 Art.-Nr. 05011

limitierte Rarität

Bester Sauvignon Blanc des  
  Marlborough, laut Johnson

Blue Gold Sydney IWC
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Mit über 1.000.000 ha Anbaufläche ist Spanien der größte Weinproduzent der Welt.

In über 70 Weinanbauregionen findet der Weinanbau über ganz Spanien verteilt statt.

In unserem Programm finden Sie eine Auswahl an kleineren familiengeführten Weingü-
tern mit exzellenten Weinen aus einigen bekannten und weniger bekannten Regionen.

Die Weinauswahl bietet eine gute Vielfalt und bringt die unterschiedlichen Weinstile 
der jeweiligen Regionen sehr gut zum Ausdruck.

DOCa Rioja, DOCa Priorat, DO Rueda, DO La Mancha und DO Alicante.

SPANIEN
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Die Weinberge liegen rund um das kleine Weingut auf 22 ha und sind mit 77.000 Rebstöcken bepflanzt. 
Die Rebstöcke sind 40-100 Jahre alt. Diese alten Reben bringen nur kleine, sehr extraktreiche Beeren 
hervor. Die Weinreben wachsen auf der Südwestseite des Mas Dels Frares, einem Berg, der durch seinen 
porösen Verwitterungsschiefer mit hohem Eisenanteil den typischen kargen Boden (Llicorella) des Pri-
orats aufweist. Das nur 40 km entfernte Mittelmeer bringt frische Winde in die Weinberge und sorgt für 
eine gute Durchlüftung und langsame kontinuierliche Reife der Trauben.

Die Rebstöcke müssen durch den kargen Boden bis zu zehn Meter tief wurzeln, um an Grundwasser zu 
gelangen. Durch diese extreme Bodenbeschaffenheit und die trockenen, heißen klimatischen Verhältnisse 
bringen die Rebstöcke des Weingutes nur sehr kleine Erträge von einem (!) kg pro Rebstock hervor. Die Rebstockdichte ist mit 3.181 
Reben pro Hektar sehr gering.

Bereits im 12. Jahrhundert erkannten Malteser Mönche die Einzigartigkeit der Gegend und bauten hier Wein, Oliven und Früchte an.

1999 wurde das Weingut von Yves Pirenne wieder in Betrieb genommen und die alten brachliegenden Rebanlagen rekultiviert. Eine 
kleine Produktion von 68.000 Flaschen belegen die Verpflichtung zu Premium-Weinen und die handwerkliche Produktion und Per-
fektion der Kellermeisterin Montserat Cereceda.

Bereits im Weinberg wird auf höchste Qualität geachtet. Schon während der Lese werden unreife Trauben aussortiert. Es werden nur 
die besten Trauben zu Wein verarbeitet. Die durchschnittliche Erntemenge beträgt ca. 3 t pro Hektar. 

Überwiegend wachsen auf dem Weingut die Rebsorten Garnatxa (Grenache), Samso (Carinena) und Cabernet Sauvignon.

Die Weine reifen im Keller, welcher unter dem Weingut in den Fels hineingebaut wurde, in 
französischen Barriques, bevor Sie auf dem Weingut gefüllt werden.

Die Bodega Estriacus ist eine kleine Perle des Priorats, welche die Authentizität dieser Regi-
on sehr gut zum Ausdruck bringt, und bei höchster Qualität auch preislich sehr attraktiv ist.

ESTRIACUS Noster Inicial 2018
Trocken, tiefes Granatrot, komplex, intensiv, üppiger Körper, vollmundige  Aromen sehr reifer 
roter Früchte, feine Kirschnote,  im Nachklang Nuancen von Röstaromen, weiche Tannine. 
Cuvée aus 65% Grenache, 30% Cariñena und 5% Cabernet Sauvignon. 
6 Monate im 300 Liter „Allier“-Eichenfass.

4,8 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 5,2 g/l Säure	 Art.-Nr. 08050

ESTRIACUS Noster Crianca 2015
Trocken, intensives Kirschrot mit Purpur-Reflexen, sehr komplex, elegant, Noten von roten 
und schwarzen Früchten, Aromen von Pflaumen, Brombeeren, Anklänge von  Feigen, Schoko-
lade und Vanille. Cuvée aus 55% Grenache und 45% Cariñena. 
12 Monate gereift in kleinen 225 Ltr. französischen Barriques.

6,7 g/l Restsüße	 15,0 % vol.	 5,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 08055 

ESTRIACUS Clos Les Fites 2015                               Rarität, auf Anfrage
Trocken, tiefdunkel, Aromen von roten und schwarzen Beeren, Anklänge von Karamell, leichte 
Röstaromen. Gereifte, elegante Säure, sehr komplex, Eleganz und Kraft optimal vereint. 
Wunderbar harmonisches Cuvée aus 55% Grenache, 30% Cariñena und 15% Cabernet 
Sauvignon. 14 Monate im 300 Liter „Allier“-Eichenfass.

5,3 g/l Restsüße	 15,0 % vol.	 5,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 08060

ESTRIACUS Noster Sants 2012                             in 6er HK  sehr limitiert
Komplexe und intensive Noten von reifen Kirschen, Brombeeren und Himbeeren Perfekt inte-
griert mit Facetten von dunkler Schokolade, Karamell, Mandeln und Muskatnuss. Vollmundig, 
seidig, kräftig und rund. Sehr langes und elegantes Finish mit schmeichelnden Tanninen. 
Wunderbar harmonisches Cuvée aus 55% Grenache, 35% Cariñena und 10% Cabernet Sauvig-
non. 14 Monate im 300 Liter „Allier“-Eichenfass.

6,5 g/l Restsüße	 15,0 % vol.	 5,2 g/l Säure	 Art.-Nr. 08058

89 Points Robert Parker

92 Points Robert Parker

90 Points Robert Parker

Bodega Estriacus - La Perla del Priorat - Priorat
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Die Sierra de Cantabria im Norden schützt das Anbaugebiet vor den zu kalten, feuchten Winden 
des Atlantiks. Im Süden begrenzt der Fluss Ebro das Alavesa Gebiet, welches zu der Premiumlage 
des Riojas zählt.

Vier Generationen der Morales Familie haben die 1925 gegründete Bodega durch harte Arbeit zu 
einem Produzenten von erstklassigen Rioja-Weinen geführt.

Auf einer Höhe von 400-580 Metern wachsen auf 12 eigenen Weinfeldern (ca. 80 ha) die Trauben   
heran. Die Weinberge zeichnen sich durch ein unterschiedliches Terrain aus und liegen an den 
südöstlichen Hängen der Sierra de Cantabria. Frische Winde vertreiben im Sommer die Hitze und bieten erstklassige Bedingungen 
für den Anbau von Premium Trauben. Die mineralischen Böden bestehen überwiegend aus weißem Kalk sowie rotgrauem Lehm.

Bereits in den Weinbergen, die zum Teil über 58 Jahre alt sind, sorgt Javier Morales für die erste Auslese per Grünernte. Die kleinen 
Weinfelder werden in ihren separaten Lagen ausschließlich per Hand geerntet. In seinem kleinen, sehr modernen Weinkeller achtet 
der Kellermeister Joseba Morales darauf, die Charaktereigenschaften der Lagen zu erhalten und sie in seinen Weinen zum Ausdruck 
zu bringen. Dieser besondere Charakter und die Authentizität zeichnen die Premium Weine des Weingutes Casado Morales aus.

CASADO MORALES Rioja Blanco 2020
Trocken, hellgelb, intensive, frische Fruchtaromen von Ananas, Pampelmuse, Aprikose, leichte 
Gewürznote von Thymian. Sehr milde harmonische Säure. Die Trauben werden im schonen-
den Handleseverfahren geerntet. 85% Viura = Maccabeau und 15% Malvasia Blanco. Süffig.

2,2 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,7 g/l Säure	 Art.-Nr. 08200

CASADO MORALES Rioja Rosado 2020
Trocken, saftig und frisch, Aromen von Kirschblüte, Erdbeere und Rhabarber, knackig und 
vollmundig am Gaumen, lebendige Säure. Die Trauben stammen aus einer hohen Einzellage. 
Perfekt abgestimmt auf Farbe und Fruchtintensität, sehr süffig, 100% Tempranillo Trauben.

2,2 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,7 g/l Säure	 Art.-Nr. 08205

CASADO MORALES Nobleza (Joven) 2020
Trocken, tiefrot, frisch und fruchtig, Aromen von Schwarzkirsche, Erdbeere und leichte Würz-
noten, saftig, voll am Gaumen, feine blumige Noten, dezent weiches Tannin. Im Macération 
carbonique Verfahren gekeltert. Cuvée aus  90% Tempranillo und 10% Viura.

2,8 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 4,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 08215

CASADO MORALES Nobleza Dimidium 2018
Trocken, dunkelrot, lebendiges Bouquet von roten Früchten, Gewürzen und Röstnoten, sehr 
harmonisch, volle Frucht- und leichte Holzaromen, Trauben stammen aus einer Einzellage. 
6 Monate Barrique. 100% Tempranillo. 

2,9 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 08210

CASADO MORALES Crianza Etiqueta blanca 2017/2018
Trocken, dunkelviolett, intensiver Duft nach Waldbeeren und Tabak, Aromen der neuen Eiche, 
komplex, sehr elegant, feine Mineralität, langes Finish. 
14 Monate Barrique. 100% Tempranillo. 

1,1 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 08220

CASADO MORALES EME 2016                                      100% Graciano
Trocken, tiefpurpurrot, Aromen von Schwarzkirsche und Brombeere, erdige und mineralische 
Noten, rassig-elegant am Gaumen, ausgeprägte Tanninenstruktur und milde Säure, langer 
Nachhall. 11 Monate französisches Barrique. Rarität aus einer Einzellage, edel!

1,5 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 08225

CASADO MORALES Reserva 2015        100% Tempranillo, Einzellage
Trocken, rurpurrot, elegante Aromen von dunklen Kirschen und Brombeeren mit leichten 
Anklängen von Lavendel, feine Mineralität, weiche, runde Tannine, aus 75 Jahre alten Rebstö-
cken, 22 Monate in neuen französischen Eichenfässern gereift, sehr harmonisch, gute Länge.

1,8 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,3 g/l Säure	 Art.-Nr. 08230

Casado Morales - Rioja-Alavesa

92 Points Robert Parker
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RUIZ DE VINASPRE Crianza 2017/2018
Trocken, tiefdunkel, 100% Tempranillo, 12 Monate im Barrique gereift. Aromen reifer Früchte 
mit Anklängen von Vanille. Gute Struktur, feine Tannine.

2,6 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 4,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 08160

RUIZ DE VINASPRE Reserva 2016
Trocken, rubinrot, 100% Tempranillo aus 50 Jahre alten Rebstöcken, 36 Monate im Barrique 
gereift, sehr harmonisch, würzige Aromen mit Anklängen von Röstnoten. Gute Länge.

2,7 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 4,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 08161

RUIZ DE VINASPRE Selection 2015
Trocken, rubinrot, 100% Tempranillo aus 70 Jahre alten Rebstöcken, 36 Monate im Barrique 
gereift, komplex, sehr harmonisch, kräftig, Aromen schwarzer Früchte. Sehr edel!

2,7 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 4,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 08162

Über zwei Jahrhunderte ist die Familie Ruiz de Vinaspre im Weinanbau tätig. 
1910 gründete die Familie das erste Weingut. Julian Ruiz de Vinaspre, Wein-
Bauer, Oenologe und die Seele des Weingutes baute 2007 die Bodgea Ruiz de 
Vinaspre, ein neues sehr modernes Weingut vor den  Toren der Stadt Laguardia , 
dem historischen Zentrum von Rioja Alavesa.

Die Weinberge liegen direkt unterhalb der Sierra Cantabria. In kleinen Parzellen 
auf lehmigen Böden versetzt mit viel Kalksteinen, reifen  nur beste Trauben auf 
kleinen Terrassen. Das besondere Mikroklima und die hervorragende Sonnen-
einstrahlung bieten optimale Bedingungen für das Wachstum bester Reben. Die 
Bewirtschaftung erfolgt sehr nachhaltig und umweltschonend.

In dem modernstem Keller werden die Trauben auf Sotiertischen handverlesen 
und in Edelstahltanks zu Wein verarbeitet. Die Weine reifen im klimatisierten 
Fasskeller in einer Auswahl an feinen französischen und amerikanischen Eichen-
fässern. Die Produktion dieses Weingutes ist sehr klein , die Qualität sehr hoch.
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VIÑA ALCANTA Blanco medium sweet
Goldgelbe Farbe und Aromen von Mango, Maracuja und weißen Blüten, weich, vollmundige 
Textur mit einer fein ausbalancierten Säure und intensivem Nachklang.

23,5 g/l Restsüße 	 11,0 % vol. 	 5,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 08481

VIÑA ALCANTA Tinto medium sweet 2019
Aromen von dunkelroten Kirschen und Holunder. Sehr süffig mit reifen Tanninen, einer ange-
nehmen Süße mit leichtem und weichem Finale.

26,5 g/l Restsüße 	 12,5 % vol. 	 4,9 g/l Säure 	 Art.-Nr. 08480

Geprägt durch das mediterrane Klima der 
Alicante Region zeichnen sich die Weine 
durch eine sehr milde Säure und einen 
unkomplizierten, fruchtbetonten Stil aus.

Bodegas Bocopa verfügt über modernste 
Kellertechnik und über ideale Möglichkeiten, qualitativ 
gute Weine aus besten Trauben mit einem ausgezeichne-
ten Preis-Genuss-Verhältnis zu produzieren.

medium sweet

medium sweet

BODEGAS AYUSO Abadía del Roble DO La Mancha 2020
Trockenes, dunkles Rotwein-Cuvée aus 50% Tempranillo und 50% Garnacha mit fruchtigen, 
beerigen Aromen, sanfte Tannine, süffig.

2,68 g/l Restsüße 	 12,5 % vol. 	 5,5 g/l Säure 	 Art.-Nr. 08300

Seit 1947 betreibt die Familie Ayuso das Weingut in Villarrobledo. Beste 
Böden und optimales Klima garantieren hochwertige Weine, die im 
modernen Keller ausgebaut werden. TOP-Qualität im Preiseinstieg!

Bodegas Bocopa - Alicante

Bodega Cuatro Rayas - Rueda

NAVESUR Verdejo Blanco DO 2020
Trocken, hellgelb, blumiges Bouquet, leicht, erfrischend, fruchtig, milde Säure, Aromen von 
grünem Apfel mit Anklängen von Limone und Grapefruit, sehr süffig.

4,6 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 4,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 08391

Die Bodega Cuatro Rayas wurde 1935 von mehreren Weinanbaubetrieben als 
Coop gegründet. Im Herzen des Rueda-Gebietes bietet die Bodega hervorragende 
Verdejos. Moderne Kellertechnik, sorgsame Pflege der Weinberge garantieren 
konstant gute Qualitäten Jahr für Jahr. Die Kellerei exportiert ihre Verdejo-Weine  
weltweit. Mit der Navesur-Serie bieten wir eine exklusive Ausstattung. 
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Die Adega Ponte da Barca liegt im Lima Tal dem Kerngebiet der Vinho Verde Anbauregion im Norden Portugals. Seit 1963 bewirt-
schaftet die Kooperative ca. 1200 ha Weinberge. Die Vinho Verde Weißweine aus dieser Region nehmen einzigartige Eigenschaften 
an. Sie sind aromatisch, elegant und harmonisch.

DA BARCA Vinho Verde 2020/2021                                 Saisonartikel
Frischer Weißwein aus Portugal mit blumigem, saftigem Aroma einer milden Säure  und einer 
feinen Perlage- leichter unkomplizierter Genuß.  Rebsorten Loureiro, Arinto, Trajadura

10,0 g/l Restsüße	 9,5 % vol.	 5,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 08600

DA BARCA Vinho Verde Rosé 2020/2021                      Saisonartikel
Frischer Rosé  mit lebendigen Aromen von Himbeeren, Erdbeeren, milde Säure, feine Perlage  
- sehr süffig, erfrischend. Rebsorten Vinhao, Borracal, Espadeiro

10,0 g/l Restsüße	 10,5 % vol.	 5,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 08601

Aus unserem Partner-Importprogramm bieten wir aus 
Portugal ein kleines, gut handelbares Weinprogramm 
mit Weinen vom Weingut Adega Ponte Da Barca und 
Vinhas Abegoria aus den Regionen Douro, Dão, Minho.

PORTUGAL

Vinhas Abegoaria - Dão, Douro

Flor de Penalva 2020 DOP Dão 
Trocken, intensives Rubinrot, Cuvée aus Tinta Roriz, Alfracheiro und Jaen. Aromen von dunk-
len Beeren, feine Würze, Duft von Pininen und wilden Blumen. Runde Tannine, samtiger Stil.

1,5 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 08650

Fonte da Perdiz 2019 DOC Douro
Trocken, purpurrot, Cuvée aus Touriga Nacional, Touriga Franca, Tinta Barroca, Tinta Roriz. 
Aromen von schwarzen, reifen Beeren, kräftiger Körper, weiche Tannine, feine Struktur, süffig.

8,0 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,3 g/l Säure	 Art.-Nr. 08651

Fonte da Perdiz Reserva 2019 Douro
Trocken, dunkelviolett, Cuvée aus Touriga Nacional, Touriga Franca, Sousao und Tinta Roriz. 
Sehr harmonisches Cuvée, ausgewogen, gehaltvoll, Aromen von schwarzen Früchten, dunk-
len Beeren mit feiner Würze und guter Struktur und Länge.

8,0 g/l Restsüße	 14,0 % vol.	 5,2 g/l Säure	 Art.-Nr. 08652

Am linken Ufer des Flusses Guadiana liegt die Kel-
lerei Amareleza . 2007 übernahm die Familie Bio die 
Genossenschaft und modernisierte die Kellertech-
nik, erweiterte die Anbauflächen und erschloss neue 
Projekte in Dão und Douro.
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ITALIEN
Das beliebte Weinland Italien steht für eine lange Tradition, eine sehr große Vielfalt und 
eine gelebten Weinkultur, die geprägt wird durch die vielen hervorragenden Weine aus den 
verschiedenen Regionen des Landes.

Wir bieten Ihnen die Klassiker!

Aus der Toskana finden Sie edle Chianti Classico, Riserva und Gran Selezione Weine. 
Aus dem Veneto führen wir ein umfangreiches Programm: Pinot Grigio, Soave, Prosecco 
Frizzante und Spumante so wie Merlot, Valpolicella, Amarone und mehr. 
Ebenfalls finden Sie die Klassiker aus dem Piemont wie Dolcetto, Barbera und Barolo. 
Dazu bieten wir Ihnen hervorragende Qualitäten an Lugana Weinen und die beliebten 
Primitivo-Weine aus Apulien. Last but not least ist unser Montepulciano D ‘Abruzzo ein sehr 
genußreicher Wein zu einem attraktiven Preis.



|
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2008 gründete der Weinexperte Giulio Palmisano die Weinkellerei Ionis, welche 
er heute mit seinen Söhnen Mauro und Sergio bewirtschaftet. Die moderne Can-
tina liegt mit seinen Weinbergen an den Hügeln des Valle D’Itria in der Nähe des 
Ortes Martina Franca. Die Adria im Osten und das Ionische Meer im Westen lie-
gen in unmittelbarer Nähe und bestimmen  das milde Klima in den Weinbergen. 

Zusammen mit kleineren Genossenschaften und befreundeten Weinbauern aus 
der Region verarbeitet das Weingut nur die besten Trauben aus über 25 ha eigener 
Weinanbauflächen. Neben den hervorragenden Primitivo Weinen sind ebenfalls 
die Negroamaro- und Salice Salentino-Weine von ausgesprochen hoher Qualität.

Mit der Edition Quaranta kreierte der Kellermeister Sergio Palmisano Qualitäts-
weine für den modernen Genuss. Die Cantina Ionis garantiert die Verwendung 
von ausgesuchten Trauben aus mindestens 40 Jahre alten Rebstöcken, die in der 
modernen Kellerei zu hochwertigen Rotweinen verarbeitet werden. Die attraktive 
Ausstattung der Quaranta Weine und ihr fruchtbetonter, saftig, beeriger Stil, die 
milde Säure und ein anspruchsvoller Genuss begeistert die Weinfreunde weltweit.

QUARANTA Primitivo Salento 2020 IGP 
Milder, fruchtig, würziger Rotwein mit Aromen von reifen Pflaumen, schwarzen Süßkirschen 
mit  einem Hauch von Zimt im Nachklang. Vollmundig, üppig, milde Säure, feine Restsüße. 

10,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,5 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06850

QUARANTA Primitivo Syrah 2019 DOP
Mild, süffig, feine Restsüße, angenehme würzige Noten, Aromen von dunklen reifen Beeren 
mit Anklängen von Vanille. 

19,5 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 6,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06851

QUARANTA Negroamaro Salento 2020 IGP
Milder, fruchtiger Rotwein, rubinrot, Aromen reifer roter Beeren, Anklänge von Vanille und 
Röstaromen, würzig, feine Säure, runde Tannine, ausgewogen und harmonisch. 

8,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 6,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06855

QUARANTA Salice Salentino 2020 DOP
Milder, fruchtiger Rotwein, Cuvee aus den typischen Rebsorten Negroamaro und Malvasia 
Nera, violetter Farbton, Aromen schwarzer und roter Beeren, leicht blumiges Finish, süffig. 

8,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 6,0 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06859

QUARANTA Primitivo Di Manduria 2020 DOP
Milder, konzentrierter, vollmundiger Rotwein, dunkelviolett, Aromen von süßer Kirsche, reifen 
Pflaumen und Nuancen von Marzipan, feine Mineralität. Eleganter Stil, gute Länge. 

10,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 6,3 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06870
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GABUTTI Grappoli Roero Arneis 2020
Anfang September werden die Trauben von  ca. 25 jahre alten Rebstöcken gelesen. Sie 
wachsen auf kalkhaltiger und tonreicher Erde.  Gärung im Edelstahltank bei kontrollierter 
Temperatur von 28°C für 8-10 Tage. Es wurden nur 1500 Flaschen befüllt!  Klar - strohgelbe 
Farbe - In der Nase Ananas und Apfel. Leicht und fruchtig! 

1,9 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 4,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 06605

GABUTTI Dolcetto d´Alba Meriame 2020 DOC
Trocken, rubinrot. Nur handgelesene Trauben werden im Edelstahltank ausgebaut. Der Wein 
reift anschließend für drei Monate im Eichenfass. Aromen von reifen Pflaumen, dunklen Kir-
schen und schwarzem Pfeffer. Sehr komplex und weich mit einem feinen, fruchtigen Bouquet. 

2,1 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 4,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 06610

GABUTTI Barbera d´Alba 2019 DOC
Trocken, rubinrot. Nur handgelesene Trauben werden im Edelstahltank ausgebaut. Der Wein 
reift anschließend für zehn Monate im Eichenfass. Kraftvoll, komplex mit feinen Aromen von 
Pflaumen und Kirschen, sehr ausgewogene Säure, samtig, seidig mit weichem Nachklang.

2,3 g/l Restsüße	 14,5 % vol.	 4,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 06615

GABUTTI Barolo 2016 DOCG                                            100% Nebbiolo
Trocken, leuchtendes Granatrot. Nur handgelesene Trauben werden im Edelstahltank ausge-
baut. Der Wein reift anschließend für drei Jahre im Eichenfass. Aromen von Waldhimbeeren 
und Holunder, reife Tannine, weich, im Finale charmante Fruchtsüße, langer Nachhall.

2,2 g/l Restsüße	 15,0% vol.	 4,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 06620

Das Weingut Gabutti wurde 1970 von der Boasso-Familie 
gegründet. Sie produzieren ihre Weine ausschließlich aus 
ihren eigenen Weinbergen, die im Herzen der Region Baro-
lo liegen. Dieses kleine sympathische Weingut bietet hoch-
wertige Qualitätsweine, die wir Ihnen exklusiv anbieten. 
Es werden von jedem Wein nur 5.000 Flaschen im Jahr 
abgefüllt. Stets hohe internationale Bewertungen.

Gambero Rosso

Gambero Rosso

Gambero Rosso

Azienda Agricola Gabutti - Piemont

QUARANTA Nero di Troia 2020 DOC
Milder, konzentrierter, vollmundiger Rotwein, dunkelviolett, Aromen von süßer Kirsche, reifen 
Pflaumen und Nuancen von Marzipan, feine Mineralität. Eleganter Stil, gute Länge. 

10,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 6,3 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06868

QUARANTA Negroamaro Passito 2019 DOP
Tiefdunkles Purpurrot, aus getrockneten Trauben, Aromen von reifen Pflaumen, schwarzen 
Waldbeeren und Rosinen, am Gaumen konzentrierte Frucht, milde harmonische Säure. 

12,0 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 6,5 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06861

ATER Primitivo Di Manduria 2015 DOC
Mild, sehr konzentrierter Rotwein, schwarzviolett, Aromen von Vanille, Pflaume, Kirsche und 
Mirabelle, Anklänge von Vanille, Zartbitter Schokolade, im Barrique gereift, langer Nachhall. 

10,0 g/l Restsüße 	 14,5 % vol. 	 6,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06875

Silbermedaille Brüssel

Appassimento-Verfahren
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Das Familienweingut Galasso ist tief mit der Tradition und Geschichte der Abruzzen verwurzelt. Als Erster in der Region wurden 
1865 in Tracavilla al Mare Trauben angebaut. Heute gilt Galasso als einer der renommiertesten Weinerzeuger der Abruzzen und 
exportiert die Qualitätsweine weltweit. Mit der Serie Porta Sole bieten wir eine exklusive Weinlinie nur für den Fachhandel und die 
Gastronomie.

PORTA SOLE Montepulciano d´Abruzzo 2020 DOC
Trockener, rubinroter Wein mit intensivem Bouquet von roten Früchten und saftigen Aromen 
von Kirsche, Brombeere und Waldbeeren, weiche Tannine, milde Säure ausbalanciert, süffig.

3,9 g/l Restsüße 	 12,5 % vol. 	 5,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06565

CORNO GRANDE Montepulciano 2017 DOC
Trockener, dunkelvioletter Wein mit intensivem, beerigem Bouquet, gute Struktur, konzen-
trierte, vollmundige Aromen schwarzer Beeren mit feiner Amarenakirsche, im Holzfass gereift.

3,8 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06567

LAMPASSO NERO Montepulciano Appassimento 2019 DOC
Dieser Appassimento reift durch natürliche Trocknung der Trauben im Weinberg. Durch die 
Begrenzung der Wasserzufuhr erstärkt sich die Konzentration der Aromen in den Beeren. Aus 
diesen rosinierten Trauben wird ein vollmundiger Wein gekeltert.

8,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 5,0 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06568

best seller

Porta Sole - Abruzzo

Brunello di Lugana - Lugana

1930 wurde das kleine Weingut von Battista Brunello in der Nähe des Südufers des Gardasees gegründet. Auf nur 6 ha wachsen hier 
erstklassige Trauben auf besten Böden, die früher an große Kellereien verkauft wurden.

Galliano Brunello baute eine kleine Produktion auf, die die beiden Schwestern Moira (Oenologin) und Sonia Brunello zu einem 
kleinen modernen Boutique Erzeuger von sehr hochwertigen Lugana Weinen weiter entwickelt haben.

Ihre Weine zeichnen sich durch eine reine, saubere Frucht aus, die durch viel Fülle und harmonische Säure dominiert wird. Die „Bru-
nello di Lugana“ Weine sind ein echter Genuss und eine Entdeckung jenseits der Massenweine.

BRUNELLO di Lugana 2021 DOC                                   100% Trebbiano
Trebbiano di Lugana, sortentypischer vollmundiger Lugana Wein aus den eigenen Weinber-
gen. Extraktreiche Fülle, milde Säure, Aromen von weißen Blüten und gelben Früchten.

0,6 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 5,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06195

BRUNELLO Lugana selection nera 2019/2020 DOC        limitiert
100% Trebbiano di Lugana, sortentypischer vollmundiger Lugana Wein aus einer Einzellage, 
extraktreich, sehr trocken, milde Säure,  feine Mineralität, sehr komplexe Aromen.  
 TOP 5 Lugana, Vinum Magazin (16 Punkte)

0,6 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 06196

Vinum Top 5
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Das Castello Vicchiomaggio liegt in der Nähe der Stadt Greve im Herzen der Toska-
na. Zwischen dem 9. und 10. Jahrhundert gegründet, erwarb 1964 Federico Matta das 
Anwesen. Seit 1982 bewirtschaftet sein Sohn John Matta dieses Weingut auf ca. 150 ha. 
Der IWSC London, zeichnete ihn als “Winemaker of the Year” in den Jahren 1997, 2002, 
2005 und 2010 aus. Seine Weine sind international sehr hoch bewertet. 
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SAN JACOPO Chianti Classico 2019 DOCG
Trocken, Cuvée aus 90% Sangiovese, 5% Canaiolo und 5% Colorino. Typischer Chianti Classico 
mit Aromen von Kirsche und dunklen Beeren. 8 Monate gereift in großen Holzfässern. 

2,0 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 5,7 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06051

AGOSTINO PETRI Chianti Classico Riserva 2017 DOCG
Trocken, Cuvée aus 90% Sangiovese, 5% Canaiolo und 5% Cabernet Sauvignon. Konzentrierte 
Früchte, weiche Tannine, gute Struktur und Komplexität. Für 7 Monate im Barrique separat 
und anschließend für 8 Monate zusammen in großen Holzfässern gereift.

1,9 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,7 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06052

RIPA DELLE MORE 2017 IGT                                              Super-Tuscan
Trocken, dunkelviolette Farbe, Cuvée aus 50% Sangiovese, 30% Cabernet Sauvignon und 20% 
Merlot. Vollmundige Aromen von schwarzen Beeren, Anklänge von Kräutern, Minze. Kraftvol-
ler, opulenter Körper mit viel Fülle und feiner Eleganz. Für 20 Monate im Barrique gereift. 

2,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06054

LA PRIMA Chianti Classico Gran Selezione 2016 DOCG 
                                                                 Rarität - Weinspezialität auf Anfrage
Trocken, Cuvée aus 90% Sangiovese und 10% Merlot. Aromen von Kirsche und reifen Früch-
ten. Sehr elegant, sehr edel, stark limitiert und hoch bewertet. Für 18 Monate im Barrique 
gereift. Nur in kleinen Mengen lieferbar. Vielfach international ausgezeichnet, sehr wertvoll.

1,9 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06053 

Gambero Rosso

93 Points Gilbert & Gaillard

91 Pts. J. Suckling, 92 Pts .Wine Spectator

92 Points James Suckling

94 Points James Suckling

Collis Wines - Riondo Prosecco - Veneto

2008 gegründet ist Collis einer der größten und wichtigsten Weinerzeuger im Veneto. 
2.400 Weinbauern sind der Genossenschaft angeschlossen und bewirtschaften ca.  6.000 
ha. Die Weingruppe betreibt drei moderne Kellereien und bietet die typischen Weine 
des Veneto, vom Pinot Grigio über einen Amarone bis hin zum Prosecco Frizzante oder 
Spumante. 
Mit den Serien Casa Lunardi, Castelforte und Riondo kommen aus der Kellerei Weine 
mit gehobenen Qualitäten zu sehr attraktiven Konditionen, welche nur für den Fachhan-
del und die Gastronomie bestimmt sind.

RIONDO Prosecco Frizzante green label DOC
Fruchtiger Prosecco Frizzante mit saftigen Aromen von reifen Äpfeln, Williams-Birnen und 
feinem, blumigem Bouquet. Weiche harmonische Säure, vollmundige Frucht, sehr angenehm.

		                                          Art.-Nr. 06461 Schraube 
24,0 g/l Restsüße 	 10,5 % vol. 	 5,6 g/l Säure                Art.-Nr. 06460 Spago

RIONDO Collezione Prosecco Spumante extra dry DOC
Trockener, frischer Spumante aus der Prosecco-Traube Glera mit Aromen von Äpfeln und 
Birnen. Feines blumiges Bouquet. Lebendige, harmonische Säure. Feine, lange Perlage.

14,0 g/l Restsüße 	 11,0 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06465

RIONDO Pink Spago IGT
Fruchtiger, leuchtender Rosé Secco, Aromen von Erdbeeren und Kirschen, elegante Finesse 
und feine, lang anhaltende Perlage.

22,0 g/l Restsüße 	 10,5 % vol. 	 5,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06475

IWSC Silber

90 Points Robert Parker

IWSC Silber



Italien

56 |

RIONDO Collezione Moscato Spumante dolce DOC
Fruchtiger Spumante aus der Moscato-Traube, Aromen von Pfirsich und Aprikose. Feine Honi-
gnote im Nachklang. Belebende Säure, feiner, blumiger Duft und eine lange Perlage.

90,0 g/l Restsüße 	 7,0 % vol. 	 6,0 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06470

CASA BURTI Flute Millesimato Spumante Extra Dry 
Extratrockener Sekt, ausgesuchte Trauben, fruchtig, feinperlig, Aromen von Äpfeln und Bir-
nen, Ausbau im Edelstahltank, perfekt als Aperitif, süffig.

24,0 g/l Restsüße 	 10,5 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06462

CASA BURTI Flute En Rose Spumante Extra Dry
Casa Burti Flute Rose ist ein duftig frischer Spumante, der durch florale Düfte nach Rosenblü-
ten besticht. Am Gaumen eine prickelnde, fruchtige Note.

17,0 g/l Restsüße 	 11,0 % vol. 	 5,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06466

Riondo Prosecco

CASA LUNARDI Pinot Grigio 2021 IGT Venezie
Trockener, heller Weißwein mit grün-gelblichen Reflexen, angenehmes Bouquet mit Aromen 
von Pfirsich und Aprikose. Eleganter Körper, milde Säure, sehr süffig und harmonisch.

3,0 g/l Restsüße 	 12,0 % vol. 	 6,0 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06480 

CASALFORTE Soave 2020 DOC
Trockener, frischer Weißwein aus 100% Garganega, Bouquet von Mandelblüten, Aromen von 
gelben Früchten, lebendiges harmonisches Frucht-Säure-Spiel. Ein Klassiker.

4,0 g/l Restsüße 	 12,5 % vol. 	 5,7 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06490

CASALFORTE Merlot 2019 IGT
Fruchtiger, vollmundiger Rotwein mit excellentem Körper, Aromen von Blaubeere und Kir-
sche, runde Tannine. 30% Appassimento-Trauben. Anklänge von rosinigen, süßlichen Noten.

8,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,44 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06485

CASALFORTE Corvina Veronese 2018 IGT
Trockener, würziger Rotwein, mit saftigen Aromen von Sauerkirsche und dunklen Beeren, sehr 
milde Säure, Anklänge von Vanille, 30% Appassimento-Trauben, dezentes Barrique. 

8,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06488

CASALFORTE Valpolicella Superiore 2018 DOC
Trockener, eleganter Rotwein mit mittelschwerem Körper, Aromen von dunklen Beeren, ange-
nehmes Finish, süffig und elegant. Klassisches Cuvée aus Corvina, Rondinella und Corvinone.

7,0 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 5,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06495 

CASALFORTE Valpolicella Ripasso 2018 DOC
Vollmundiges Rotwein-Cuvée aus den klassischen Rebsorten Corvina und Rondinella. Sehr 
komplexe Fruchtaromen mit Anklängen von Kirsche und Pflaume, würzig, im Barrique gereift.

7,0 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06496

CASALFORTE Amarone 2017 DOCG
Vollmundiges Aroma von getrockneten reifen Beeren, feine rosinige Süße mit angenehmer, 
lebendiger Säure, gut integriertes Barrique, gut gereift, sehr ausgewogen und komplex. 

6,0 g/l Restsüße 	 15,0 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 06498

edition Casalforte / Casa Lunardi

IWSC Bronze
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Gilles Simple Sancerre Blanc 2020 AOP
Trocken, aus 100% Sauvignon Blanc, eleganter Stil mit feinen mineralischen Noten und einem 
betörenden Bouquet von Zitrusfrüchten (Grapefruit, Lemon) und exotischen Früchten (Man-
go Litschie). Am Gaumen frische lebendige Säure, würzig mit gutem Körper und angenehmer 
Länge. 

2,0 g/l Restsüße 	 12,5  % vol. 	 6,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07620

FRANKREICH

Das Weingut Gille LESIMPLE wird seit 4 Generationen von der Familie Lesimple  bewirtschaftet.

Mit Sitz im renommierten Weindorf „Chavignol“, im Herzen der Anbauregion Sancerre, besitzt die Familie 10 ha eigene Weinberge. 
Der Winzer Gille Lesimple „begleitet“ seine Weine vom Rebberg bis in die Flasche,  da er damit den maximalen Respekt vor den 
natürlichen Gegebenheiten Ausdruck verleihen möchte: den mineralhaltigen Böden,bestehend aus dem Limestone of Sancerre, dem 
Feuerstein von Saint Satur und der weißen Erde von Verdigny, so wie dem einzigartigen Klima seiner nach Süd-Südwest ausgerichte-
ten Weinberge.  
Diese spontan vergorenen Weine werden im Edelstahltank ausgebaut und sind in ihrer Reinheit ein Ausdruck des Sancerres.

Concours Lyon Gold

Decanter Silber

Das familiengeführte Weingut besitzt 14,5 ha eigene Weinberge bei dem kleinen Weinbauort „Beine“ Mitten im Chablis-Gebiet. 1991 
erwarb Francoise Gagnepain mit ihren beiden Söhnen die Weinberge rings um Beine, die 2016 mit der Premiere Cru Lage „Vau de 
Vey“ erweitert wurden. 
Die Weinberge werden umweltschonend und naturschützend bewirtschaftet. Das Weingut ist nach „HVE level 3 biologischer Anbau“ 
zertifiziert. 
Bei dem Wettbewerb „Féminalise“ wurde Francoise von ausgesuchten Winzerinnen für Ihre Leistungen mit GOLD bewertet.

Domaine de la Cote de Fasse Chablis AOP 2018
Trocken, raffiniert, mit frischer lebendiger Säure, feine mineralische Noten, gute Struktur, klare 
Zitrusnoten aus 100% Chardonnay, auf der Hefe für 6-12 Monate gereift. Anbaufläche nur 6 ha 
mit einer kontrollierten Anbaumenge von 60 hl/ha. Lagerungspotential von 2-5 Jahren 

2,0 g/l Restsüße 	 12,5  % vol. 	 6,4 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07630

Domaine de la Cote de Fasse Chablis 
1er Cru “Vau de Vey“ AOP 2017
Trocken, helle Farbe, fruchtiges Bouquet, am Gaumen finessenreiche Struktur mit der 
typischen mineralischen Note. Intensive Aromen heller, gelber Früchte, mit sehr langem Nach-
klang. 25% im Eichenfass gereift. Anbaufläche 0,8 ha. Lagerungspotential von 2-10 Jahren. 

1,7 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 07631

Domaine de la Cote de Fasse - Chablis

Aus Frankreich bieten wir ein kleines Weinprogramm 
mit ausgesuchten Weinen aus verschiedenen Regio-
nen.

Sie finden bei uns klassische Weine aus dem Bordeaux 
und dem Bergerac.

Zwei gute Winzer aus dem Chablis und Sancerre 
Gebiet, genußreiche Weine aus dem Languedoc so 
wie mit Pierre Trichet einen sehr guten Champagner 
Produzenten.



|
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PIERRE TRICHET L‘Authentique Brut - Premier Cru
Brut, leichtes hellgelb, Cuvée aus 53% Pinot-Meunier, 24 % Pinot Noir, 23% Chardonnay. 24 
bis 36 Monate auf der Hefe gereift. Aromen von gelben Früchten und Zitronen, Anklänge von 
Haselnuss, würzig mit pfeffrigen Noten, gut ausbalanciert. 

7,8 g/l Restsüße 	 12,0  % vol. 	 6,0 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07450

PIERRE TRICHET L‘Authentique Demi-Sec - Premier Cru
Demi-Sec, leichtes hellgelb, Cuvée aus 53% Pinot-Meunier, 24 % Pinot Noir, 23% Chardon-
nay. 24 bis 36 Monate auf der Hefe gereift. Aromen von gelben Früchten und grünem Apfel, 
Anklänge von Haselnuss und getrocknetem Obst, gut ausbalanciert, feine Süße. 

24,0 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 6,1 g/l Säure	 Art.-Nr. 07455

PIERRE TRICHET L‘Authentique Rosé Brut
Brut, rosé, Cuvée aus 82% Premier Cru Blend und 18% Pinot Noir. 24 bis 36 Monate auf der He-
fe gereift. Frische Aromen von roten Beeren und Orangen, Anklänge von Honig und Ingwer, 
gut ausbalanciert, feinperliges Mousseaux.

7,8 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 6,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 07456

PIERRE TRICHET L‘Heritage Brut Blanc de Blanc - Premier Cru
Brut, hellgelbes Goldgrün, 100% Chardonnay. 48 bis 60 Monate auf der Hefe gereift. Aromen 
von frischen Zitrusfrüchten mit blumigen Noten, feine Anklänge von Vanille, samtig, weich, 
excellente Länge, sehr edel. 

7,8 g/l Restsüße 	 12,0 % vol. 	 6,0 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07457

Im Herzen der Premiere Cru Weinlagen der Champagne, südlich von Reims liegt das Weingut Pierre Trichet im Dorf Trois-Puits. 
Auf ca. 8 ha eigenen Weinbergen wachsen die drei typischen Rebsorten Pinot Meunier, Pinot Noir und Chardonnay.  Seit vier Gene-
rationen wird hier Weinanbau betrieben. Im Jahr 1970 wurde die Produktion des Weingutes wieder aufgenommen. Der jüngste Sohn 
der Familie, Pierre Trichet ist mit seiner starken Persönlichkeit die treibende Kraft. Seine Leidenschaft und seine Fähigkeiten sind 
Garant für beste Champagner Qualitäten.

In den letzten Jahren wurde die Kellertechnik modernisiert und das Weingut weiter ausgebaut. Die gesamte Produktion beträgt ca. 
70.000 Flaschen. Die sorgfältige Arbeit von Pierre Trichet beginnt bereits im Weinberg und garantiert beste Trauben, welche im ei-
genen Keller zu Premiere Cru Champagner veredelt werden. In großen Weinkellern in 8 m Tiefe im Kreidefelsen reifen bei konstant 
12-13°C Grad die Weine. Der älteste Keller ist aus dem Jahr 1789 !

Bei allem Erfolg ist Pierre Trichet sehr bodenständig geblieben und seine Weine überzeugen durch Charakter und Qualität.

IWC 2019 Gold

Concours Lyon Gold

Decanter Silber

FONJOYA Vignerons Audacieux - Languedoc 

Expression du Sud Blanc 2020
Trocken, blumiges Cuvée mit lebendigen Zitrusaromen und exotischen Fruchtnoten. Süffig 
und elegant, ausdrucksstark.

2,0 g/l Restsüße 	 12,5  % vol. 	 4,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07550

Expression du Sud Rosé 2020
Trocken, lebendiges Cuvée mit belebender Säure, Aromen roter Früchte. Erfrischend süffig. 
Perfekter Sommerwein.

3,0 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 4,1 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07551

Tentation du Sud 2019
Fruchtiger opulenter Rotwein, schwarzviolette Farbe aus den Rebsorten Syrah, Grenache, 
Mourvedre. Aromen von sehr intensiven, konzentrierten, reifen Beeren, dezente, feine Frucht-
süße, Anklänge von einer leichten Vanillenote, Kakaobohnen milde, samtige Säure, runde 
weiche Tannine. Top Genuß - Sehr edel!!.

15,0 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 4,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07552
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DOMAINE DES DEUX RUISSEAUX Chardonnay 2020 IGP
Trocken, leichtes goldgelb, delikate Aromen von Aprikose, Honig und weißen Blüten. Am 
Gaumen Pfirsich- und Birnenaromen, elegante Säure, angenehme Länge, sehr süffig. 

1,0 g/l Restsüße 	 13,0  % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07600

DOMAINE DES DEUX RUISSEAUX La Rosée 2020 IGP
Trockenes Cuvée aus je 50% Merlot und Grenache, heller Roséton, blumig, delikat, langanhal-
tend und am Gaumen feine Beerennoten.

2,8 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,7 g/l Säure	 Art.-Nr. 07608

DOMAINE DES DEUX Cuvée Gilbert Rouge 2016 IGP
Trockenes Cuvée aus Syrah, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. Leuchtend rote Farbe, Aro-
men reifer, roter Früchte, Lakritze und Trüffelnoten, schmelzig, komplex und gut ausbalancier-
ter Wein. Im großen Holzfaß gereift.

1,8 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07612

BOISSON Rouge Syrah Carignan 2018 AOP
Trockenes Cuvée aus 50% Syrah und 50% Carignan, fruchtiger Wein mit Aromen von reifen, 
roten Beeren, rund mit leichten Tanninen und einer eleganten Säure.

1,5 g/l Restsüße 	 13,5 % vol. 	 5,8 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07602

MAS DE PINS Rouge Syrah Grenache Noir 2015 AOP
Trockenes Cuvée aus 70% Syrah und 30% Grenache, purpurrot mit intensiver Leuchtkraft, in 
der Nase Kirschnoten, Leder und rote kandierte Früchte, rund und ausbalanciert mit reifen, 
schmelzigen Tanninen und feiner Barriquenote.

1,5 g/l Restsüße 	 14,0 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07614

Bordeaux

Bergerac

Limoux

 Bordeaux  - Bergerac - Cremant de Limoux
CHÂTEAU TOUR SAINT PAUL Bordeaux Supérieur 2018
Trocken, tiefdunkel, Anklänge von roten und schwarzen Beeren, eleganter Körper, feine 
Tannine, gute Struktur, angenehme Länge, Barrique. Cuvée aus 70% Merlot, 25% Cabernet 
Sauvignon und 5% Cabernet Franc.

1,8 g/l Restsüße 	 12,5  % vol. 	 5,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07013

CHÂTEAU LE CAZALS Bergerac Rouge 2018 AOC
Trocken, granatrot, intensives Bouquet mit konzentrierten Noten von Brombeere, Kirsche und 
Cassis. Gute Struktur, ausgewogen, schöne Länge. Cuvée aus 65% Merlot, 25% Cabernet und 
10% Cot Rouge.

1,2 g/l Restsüße 	 13,0 % vol. 	 5,6 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07005

CHÂTEAU DE VILLELONGUE Crémant de Limoux Blanc
Trocken, feinperlig, weiches, cremiges Mousseaux, angenehme Säure. 12 Monate auf der Hefe 
gereift. Cuvée aus 70 % Chardonnay, 20% Chenin Blanc und 10% Pinot Noir.

7,5 g/l Restsüße 	 12,0 % vol. 	 5,2 g/l Säure 	 Art.-Nr. 07400 

Die Familie Valéry produziert seit drei Generationen Qualitätsweine aus dem 
Languedoc. 1956 erwarb Gilbert Valery die ersten Rebflächen. Seine beiden Kin-
der Patricia und Michel Valéry erweiterten die Rebflächen und pflanzten noble 
Rebsorten und investierten in neue Kellertechnik. Heute besitzt das Weingut 
Weinberge mit lehmigen von Kreidestein durchsetzten Böden in AOC „Cote-
aux du Languedoc“ und Weinfelder auf sandigen, fluvialen Schwemmböden, 
im „Coteaux du Libron“. Die Weine der Domaine des Deux Ruisseaux sind in 
Frankreich aufgrund ihrer klaren Stillistik und sauberen frischen Fruchtaromen 
sehr beliebt.
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Aus Deutschland bieten wir eine kleine Auswahl an 
Weingütern aus der Pfalz, Baden und Rheingau.

Dazu haben Sie die Gelegenheit ausgesuchte Qua-
litätsweine aus verschiedenen deutschen Weinan-
bauregionen auf Anfrage mit zu bestellen.

Nutzen Sie den Vorteil, auch kleine Mengen bei 
einer sortierten Bestellung aus unserem gesamten 
Program zu ordern.

DEUTSCHLAND

VDP Toni Jost Weißburgunder 2020
Der trockene Weißburgunder wächst im Walluf am Mittelrhein auf kräftigem Löss-Lehmboden 
mit kiesigem Untergrund auf einer nach Südosten geöffneten Hanglage. Anregend und frisch 
- heimische Frucht wie Birne und Apfel, feine Anklänge von Ananas, guter Nachklang.

5,3 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,3 g/l Säure	 Art.-Nr. 09955

VDP Toni Jost Jodocus Rheingau Riesling 2019 QbA
Trocken, fruchtig, spritzig, ein Bouquet heller Früchte und lebendiger Frische zeichnet diesen 
Riesling aus. Ein mineralisches Geschmackserlebnis und ein eleganter Essensbegleiter, 
welcher die kraftvolle Riesling-Frucht mit den typischen Aromen des Lösslehmbodens vereint!

5,8 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,7 g/l Säure	 Art.-Nr. 09950

VDP Toni Jost Alte Reben Riesling 2019 QbA
Ein hochwertiger Riesling von alten Reben des Weinguts Toni Jost. Die Trauben stammen aus 
den ältesten Weinbergen des Weinguts aus dem Ort Walluf im Rheingau. Der Wein zeigt sich 
mit Würze und Fülle. Extraktreich, mit feiner Frucht und ausgeprägter Mineralität im Abgang.

4,8 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 09952

VDP Toni Jost Im Hahn Riesling Großes Gewächs 2018 QbA
Aus der Spitzenlage Bacharacher Hahn stammt dieses große Gewächs. Auf Erster Lage befin-
den sich die Weinberge dessen Weine Aromen tropischer Früchte und spritzige Mineralität 
hervorbringen. Kraftvoll-elegant mit Würze, Fülle und viel Extrakt. Ein hocharomatischer 
Riesling mit feiner Säurestruktur und tropischen Fruchtnoten. Langer Nachklang. Dieser Wein 
zählt zu den herausragendsten Weine des Weingutes und der Region!

6,9 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 5,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 09953

Seit 1831 bewirtschaftet die Familie Jost Rebflächen in der na-
mensgebenden Spitzenlage „Bacharacher Hahn“, von der die Fa-
milie im Laufe der Jahrzehnte immer mehr Anteile erworben hat.

Die Rebflächen in Walluf und Martinsthal gehören schon eine 
Generation länger und somit seit über 200 Jahren zur Familie. 
Durch die Übernahme der Gutsleitung durch Peter Jost 1975 wurde das aus-
geprägte Terroir zum Erkennungszeichen der Weine der Familie Jost und „Im 
Hahn“ wurde zum bestimmenden Imagefaktor für das Familienweingut, das den 
Namen des Großvaters im ehrenden Angedenken als Markenname fortführt.

Mittlerweile verfügt der Hahnenhof mit 4,5 Hektar über den Löwenanteil dieser 
vielleicht bekanntesten Mittelrhein-Lage. Rund 15 ha macht die Gesamtfläche 
des Rebbestandes aus, davon sind 80% mit Riesling besetzt und weitere 15% mit 
Spätburgunder.

Schiefer - Rhein - Riesling, dieser Dreiklang prägt das Weingut Toni Jost.

Seit 1987 ist das Weingut Gründungsmitglied des VDP Mittelrhein und trat 
1989 auch dem VDP Rheingau bei. 2009 kehrte Winzertochter Cecilia Jost nach 
Weinbaustudium und zahlreichen Erfahrungen in Europa und Übersee zurück.

VDP-Weingut Toni Jost - Rheingau / Mittelrhein

Mittelrhein / VDP - Gutswein

Rheingau / VDP - Gutswein

Rheingau / VDP - Gutswein

Mittelrhein /  VDP - Große Lage
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JESUITENHOF Riesling Fundament trocken 2020 DQ
Der Jesuitenhof Riesling Fundament ist ein sehr fruchtiger, frischer Riesling der durch seine 
lebendige Säure sehr animierend wirkt. Aromen von Zitrus und Pfirsich.

4,2 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 8,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 09701

JESUITENHOF Weisser Burgunder trocken 2020 DQ
Der Duft von gelben Früchten, aber auch feinwürzigen Kräutern springt in die Nase. Eine zarte 
Säure und ein intensiver Nachklang mit einer tollen Cremigkeit vollenden den Burgunder.

3,6 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 09702

JESUITENHOF Grauer Burgunder trocken 2020 DQ
Reifer Apfel und nussige Aromen präsentieren sich im Duft dieses Grauburgunders. Im Ge-
schmack hat er eine klare Frucht mit mineralischem Abgang.

4,3 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 09703

JESUITENHOF Riesling & Gewürztraminer halbtrocken 2020 DQ
Der Gewürztraminer als Bukettrebsorte hat eine ausgeprägte Fruchtaromatik und ist sehr 
weich. Der Riesling besticht durch seine frische und leichte Art und bringt die Spritzigkeit.

14,7 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 7,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 09704 

JESUITENHOF Spätburgunder Rosé 2020 DQ
Ein Rose aus 100% Spätburgunder mit einer feinen eleganten Säure, zarte Aromen von Him-
beeren und roten Johannisbeeren, feine Mineralität. Erfrischend.

4,1 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 7,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 09715

JESUITENHOF Spätburgunder trocken 2019 QbA
Ein kraftvoller Rotwein, sehr rund und angenehm mit  Aromen von roten Beeren, einer feinen 
Säure und einem angenehmen, eleganten Finish.

1,6 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,2 g/l Säure	 Art.-Nr. 09725

In Dirmstein, bei Worms gelegen, wird seit 1803 auf dem Jesuitenhof Wein ange-
baut. Auf 25 ha eigenen Weinbergen wachsen Riesling und Burgunder Rebsorten. 
Andrea und Klaus Schneider gründeten 1986 den Betrieb in seiner heutigen 
Form. Klaus Schneider ist seit 2015 Präsident des Weinbauverbandes Pfalz. Sein 
Sohn Moritz Schneider hat in Geisenheim Weinanbau & Oenologie studiert und 
ist seit 2011 für die Weine mit verantwortlich.  
Es ist die Philosophie des Weingutes, authentische Weine auf hohem Qualitätsni-
veau anzubauen, die durch ihr attraktives Preis-Genuss-Verhältnis den Wein-
freunden viel Spaß bereiten. 
Aus dem umfangreichen Weinprogramm bieten wir eine Auswahl an ausge-
suchten Qualitäten, die Sie sortiert zusammen mit allen Weinen aus unserem 
Weinprogramm bestellen können.

Dirmsteiner Herrgottsacker

Weingut Jesuitenhof - Pfalz
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BEHRINGER Grauer Burgunder 2020 QbA
Trocken, hellgelb, sortentypische Aromen von reifem Kernobst und Mirabellen mit blumigen 
Nuancen, eleganter Körper, dicht, mit feinem Schmelz, langer Abgang.

1,7 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 010175

BEHRINGER Weißer Burgunder 2020 QbA
Feinherb, sehr helles gelbgrün, Aromen von Ananas und Nektarinen, im Nachklang feine 
Kräuternoten, ausgewogen, elegant, feine Frucht, mittellanger Abgang.

12,1 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,2 g/l Säure	 Art.-Nr. 010152

BEHRINGER Muskateller 2020 QbA
Lieblich, helles gelbgrün, Aromen von exotischen Früchten, Lychees und Zitronengras, faszi-
nierendes Frucht- Süße- Säurespiel, sehr ausdrucksstark.

40,1 g/l Restsüße	 10,5 % vol.	 5,6 g/l Säure	 Art.-Nr. 010160

BEHRINGER Spätburgunder Rosé mild 2020 QbA
Halbtrocken, leuchtendes rosé, Aromen von roten Früchten, Himbeeren und Erdbeeren, blu-
miger Duft, hergestellt im Saigner-Verfahren (Saftabzug), ausgewogen, frisch, sehr süffig.

24,5 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 010166

BEHRINGER Spätburgunder Exclusiv Spätlese 2016
Feinherb, leuchtendes rubinrot, Aromen von reifen roten Beeren, vollmundig, körperreich, 
weiche Tannine, 5 Monate im großen Holzfass gereift, langer Nachklang.

12,0 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 4,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 010172

BEHRINGER Spätburgunder 2016 QbA
Feinherb, rubinrot, Aromen von reifen roten Beeren, Anklänge von duftigen Rosen und Veil-
chen, guter Körper, weiche Tannine, 5 Monate im großen Holzfass gereift, feine Restsüße.

15,1 g/l Restsüße	 12,0 % vol.	 4,7 g/l Säure	 Art.-Nr. 010173

Das Familienweingut im Markgräflerland ist ein Schmelztiegel verschiedener 
Persönlichkeiten, jeder bringt mit seinem Wissen auch seine Einzigartigkeit mit 
ein. Somit ergeben sich immer wieder Möglichkeiten, das Naturprodukt Wein in 
seiner Komplexität neu entstehen zu lassen.

Nachhaltiges, naturnahes bewirtschaften der löß- und lehmhaltigen Weinberge ist 
genauso selbstverständlich wie das minimalistische Eingreifen beim Weinausbau. 
Der Umgang mit den Weinen erfolgt sehr behutsam, nur so können aus der ge-
wachsenen Traubenqualität charaktervolle, individuelle Weine mit Persönlichkeit 
entstehen.

Die Weine verzaubern und begeistern über lange Zeit, zeigen mit der Reifung im-
mer neue Facetten ihrer Komplexität und überzeugen mit Finesse und Tiefgang.

Weingut Behringer - Baden
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Portugal - Portwein Quinta da Trovisca - Douro

L & W Cabernet Blanc trocken 2020 QbA
Dieser Cabernet Blanc zeichnet sich aus durch tropische Fruchtaromen von Maracuja, Mango 
und reifer Ananas. Am Gaumen präsent, fruchtig und herrlich frisch.

4,1 g/l Restsüße	 13,5 % vol.	 5,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 11050

L & W Weissburgunder trocken 2020 QbA
Dieser Weissburgunder überzeugt durch seine ausgeprägten Fruchtaromen von Birne und 
hellem Steinobst. Wir lieben die Kombination aus frischer Fruchtigkeit und zartem Schmelz!

5,8 g/l Restsüße	 13,0 % vol.	 6,0 g/l Säure	 Art.-Nr. 11051

L & W Grauburgunder trocken 2020 QbA
„Everybodys Darling “ aber alles andere als langweilig! Dieser Grauburgunder ist eine runde 
Sache und passt mit seiner Saftigkeit und feinen Frische einfach zu jeder Gelegenheit.

6,9 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,9 g/l Säure	 Art.-Nr. 11053

L & W Weissburgunder Lagenwein Vogelsang trocken 2019 
Dieser Weißburgunder ist eine Entdeckung für anspruchsvolle Feinschmecker. Eine Kombina-
tion aus rauchigen Noten, schmelzig Aroma mit feiner Mineralität von Kalksandstein und Kies.

1,9 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 11057

Das Weingut Lauermann & Weyer sitzt in Bockenheim. Die Anbaufläche umfaßt 
ca. 17 ha. Es werden ausschließlich Trauben aus eigenen Rebanlagen vinifiziert. 
„Unsere Weine werden nicht im Weinkeller erzeugt sondern im Weinberg gebo-
ren.“ Das ist das Motto des jungen Kellermeisters Hans Heinrich Weyer. Seine 
Weine bestechen durch Abwechslung und einem unkomplizierten Trinkgenuß.

Deutschland - Lauermann & Weyer - Pfalz

Quinta da Trovisca Ruby Port
Cuvée aus 35% Touriga Franca, 35% Tinta Roriz, 10% Touriga Nacional, 20% Andere. Rubinrot, 
fruchtige Aromen von dunklen Früchten und Brombeeren, runde Tannine, weich, harmonisch.

102 g/l Restsüße	 19,5 % vol.	 3,8 g/l Säure	 Art.-Nr. 08580

Quinta da Trovisca Tawny Port
25% Touriga Franca, 25% Tinta Roriz, 20% Tinta Barroca, 5% Touriga Nacional, 5% Tinta Cao, 
20% Andere. 4 Jahre im Eichenfaß. Kandierte Früchte, Pflaumenmus, getrocknete Feigen.

96 g/l Restsüße	 19,0 % vol.	 4,1 g/l Säure	 Art.-Nr. 08581

Quinta da Trovisca Rosé Port
Cuvée aus 40% Touriga Franca, 40% Tinta Roriz, 20% Touriga Nacional. Milder, leichter „cosmo-
politan“ Port mit weichen Aromen von Himbeeren, Erdbeeren und exotischen Früchten.

105 g/l Restsüße	 19,5 % vol.	 4,4 g/l Säure	 Art.-Nr. 08582

Quinta da Trovisca White Port
20% Gouveio, 18% Malvasia Fina, 15% Moscatel Galego, 15% Rabigato, 32% Andere. Aromen 
von Honig, reifen Birnen, Äpfeln mit würzigen Anklängen, harmonische Frucht-Säure-Süße.

101 g/l Restsüße	 12,5 % vol.	 5,5 g/l Säure	 Art.-Nr. 08583

Die Quinta gehört der Familie Quevedo, die seit 1898 im Douro Tal Wein anbaut. 
Für die Portweine wurden in den letzten Jahren best geeignete Sorten neu ange-
pflanzt. Das Weingut bewirtschaftet die Rebflächen nachhaltig. Die Portweine 
sind immer ein Cuvée und werden hochwertig im eigenen Keller ausgebaut.

91 Punkte Falstaff



Es gelten ausschließlich unsere Liefer- und Zahlungsbedingungen, mit denen sich unser Kunde bei Auftragserteilung einverstanden erklärt. Das gilt 
ebenso für künftige Geschäfte, auch wenn nicht ausdrücklich auf sie Bezug genommen wird. Wird der Auftrag abweichend von unseren Liefer- und 
Zahlungsbedingungen erteilt, so gelten diese auch dann, wenn wir nicht widersprechen. Abweichungen gelten nur, wenn sie von uns ausdrücklich 
schriftlich anerkannt worden sind. Wir sind berechtigt, die Ansprüche aus unseren Geschäftsverbindungen abzutreten.

Die Vertragsbeziehung unterliegt ausschließlich dem deutschen Recht, insbesondere dem BGB und HGB.

1.	 Unsere Angebote sind bis zum erfolgten Vertragsabschluss freibleibend. Unsere Vertreter haben keine Abschlußvollmacht. Unsere Preise / Auf-
träge gelten erst nach unserer schriftlichen Auftragsbestätigung oder durch den Erhalt unserer Rechnung als angenommen. Die bei Abgang 
der Waren von uns festgestellten Mengen sind für die Berechnung maßgebend. Nach Abschluß des Geschäfts in Kraft tretende Abgaben und 
Steuern, sofern sie die verkaufte Ware betreffen, gehen zu Lasten des Käufers. Einmal erteilte Bestellungen können nicht rückgängig gemacht 
werden.

2.	 Die Lieferungsmöglichkeit ist stets vorbehalten. Die von uns angegebenen Liefertermine sind unverbindlich. Wir haften nicht für Schäden, wenn 
infolge unvorhergesehener Ereignisse - höhere Gewalt - die Lieferung verzögert wird oder nicht erfolgen kann. Bei Ausverkauf eines Jahrgangs 
liefern wir den Nachfolgejahrgang. 

3.	 Das Zahlungsziel beträgt 30 Tage; innerhalb von 8 Tagen gewähren wir 2% Skonto. Zahlungen sind nur an uns direkt zu leisten. Sollte die Zahlung 
erst nach Fälligkeit erfolgen, berechnen wir Verzugszinsen von 8% p.a., sowie Bankspesen. Eine dem Käufer nachträglich eingeräumte Stundung 
berührt die Verzinsungspflicht nicht. Bei Eintritt einer Zahlungsstockung wird unsere ganze Forderung an den Käufer sofort fällig. Ungünstige 
Auskünfte, Verschlechterung in den Vermögensverhältnissen des Bestellers oder Nichteinhalten unserer Zahlungsbedingungen berechtigen 
uns, Vorauszahlungen zu verlangen oder ohne Mahnung oder Friststellung von allen mit Ihnen getätigten Abschlüssen zurückzutreten. Zollab-
gaben und Verbrauchssteuern sind sofort ohne Abzug zahlbar.

4.	 Das Transportrisiko ab unserem Lager geht in allen Fällen zu Lasten des Käufers, auch wenn frachtfreie Lieferung vereinbart ist. Daher berechnen 
wir eine Haftungsgebühr des Frachtführers weiter.

5.	 Beanstandungen können nur berücksichtigt werden, wenn sie binnen 8 Tagen nach Empfang der Ware erfolgen. Sie sind schriftlich direkt an 
uns zu richten. Soweit ein Mangel an der Kaufsache vorliegt, steht dem Käufer Mängelbeseitigung oder Lieferung mangelfreier Kaufsache zu. 
Bei schuldhafter Vertragsverletzung haften wir nach den gesetzlichen Bestimmungen. Wir haften nicht für den entgangenen Gewinn oder 
sonstigen Vermögensschäden des Käufers. Die Verjährungsfrist für Mängelansprüche beträgt 12 Monate ab Gefahrübergang. Bei begründeten 
Mängeln haben wir die Wahl, Ersatz zu leisten oder eine Gutschrift zu erteilen. Gewährleistungsansprüche können nicht an Dritte abgetreten 
werden. Bei Verkäufen für spätere und sukzessive Abnahme sind wir berechtigt, die Lieferung aus Nachfolgepartien vorzunehmen, wobei kleine 
Qualitätsabweichungen kein Recht auf Reklamation geben. Die Lieferung der Ware erfolgt unter Eigentumsvorbehalt gemäß § 455 BGB. Bis zur 
völligen Bezahlung aller unserer Forderungen aus der Geschäftsverbindung – Schecks und Wechsel bis zu deren Einlösung – bleiben wir Eigen-
tümer der Ware.

6.	 Übereignung oder Verpfändung der von uns gelieferten Waren oder der daraus entstandenen Forderungen sind vor vollständiger Begleichung 
aller aus dem Geschäftsverkehr entstandenen Verbindlichkeiten unzulässig. Der Kunde darf die in unserem Eigentum befindliche Ware nur ver-
kaufen, sofern er nicht in Zahlungsverzug ist. Bei bekannt werden einer Verschlechterung der Vermögensverhältnisse, werden alle Forderungen 
aus bereits geleisteten Lieferungen umgehend fällig.

7.	 Der Käufer ist verpflichtet, jede ankommende Sendung auf Vollständigkeit zu prüfen. Bruch oder Fehlmengen sind unverzüglich bei Erhalt 
der Sendung festzustellen und durch den Fahrer zu quittieren. Andernfalls können Gutschriften oder Nachlieferungen nicht erfolgen. Bei Ab-
weichungen von der im Frachtbrief oder Lieferschein bezeichneten Menge sind die tatsächlich angelieferten Mengen schriftlich festzuhalten. 
Insbesondere ist das Fehlen einzelner Packstücke oder Mindermengen infolge Verlust oder Diebstahl sofort bei Anlieferung auf dem Frachtbrief 
bescheinigen zu lassen. Nur dann können Regressansprüche gegen den Frachtführer geltend gemacht werden.

8.	 Auf Musterflaschen erhalten Sie 15% Rabatt (max. 6 Flaschen sortiert). Unter Vorbehalt. Bei hochwertigen Weinen ab 15 Euro können wir diesen 
Rabatt nicht gewähren.

9.	 Die anfallenden Daten im Geschäftsverkehr mit unseren Kunden und Lieferanten werden bei uns nach dem DSGVO verarbeitet und gespeichert. 
Unsere Datenschutzerklärung können Sie auf unserer Website „witt-bremen.de“ unter „Datenschutz“  einsehen.

10.	 Sollte einer der vorstehenden Punkte unwirksam sein, berührt das nicht die Wirksamkeit der anderen Klauseln.

11.	 Erfüllungsort und Gerichtsstand für Käufer und Verkäufer ist Bremen.

   Allgemeine Geschäftsbedingungen  



H.M. Witt & Co. GmbH
Julius-Faucher-Straße 32
28307 Bremen

Telefon	 0421 - 25 36 41
Fax	 0421 - 25 36 42
E-Mail	 office@witt-bremen.de
Internet	 www.witt-bremen.de
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